Успіх у Лубнах

Більше п’яти років школярі України беруть активну участь у фізкультурно – оздоровчому патріотичному комплексі школярів «Козацький гарт». Основна його мета формування здорового способу життя, підвищення соціальної активності і зміцнення здоров’я школярів, виховання учнівської молоді на традиціях українського народу.


Не стали осторонь цієї важливої та цікавої справи й учні Великосорочинської ЗОШ І-ІІІ ступенів. Наші діти люблять займатися спортом. Про це свідчать численні спортивні нагороди які вони отримують. Декілька років поспіль Великосорочинська ЗОШ І-ІІІ ступенів є переможцем районної спартакіади школярів. Не став винятком і цей навчальний рік. Завершується він для нас на мажорній ноті.


19 травня у м. Лубнах відбулися обласні фінальні змагання фізкультурно-оздоровчого патріотичного фестивалю школярів «Нащадки козацької слави». На змагання прибули п’ять команд – переможці зональних змагань. Серед них була й команда нашої школи. До програми змагань входять такі види: презентація команди, конкурс знавців історії українського козацтва, «човниковий біг»  4х9 м. стрибок у довжину з місця, згинання та розгинання рук в упорі лежачи, перетягування канату, спортивна естафета. Команда складалася з 14 учнів: Опухла Олександра, Лисенко Віктор, Бувалець Валерія, Донець Ростислав, Харченко Юлія, Семененко Станіслав, Цись Богдан,  Пугач Валентина, Пушкар Вікторія, Крот Віталій, Цимбалистий Микола, Бондаренко Олександра, Музиря Віталіна, Костенко Максим. Готували юних спортсменів заступник директора з виховної роботи Скобелєва-Сологуб Н.В., вчитель фізкультури Опухлий Ю.В., вчитель історії Лабудяк Л.М., педагог-організатор Чапча Л.А.

Напружена підготовка виявилася не марною. У запеклій боротьбі наші учні зуміли посісти почесне третє місце. До речі у минулому 2010 році команда теж була третьою. Це свідчить про стабільність результатів та високу спортивну майстерність.


Але цей успіх не був би можливим без підтримки депутата Полтавської обласної Ради, директора АОПП «Великосорочинське» Харченка Михайла Івановича. Наразі відділ освіти не має коштів, щоб направити учнів на змагання. Тому діти звернулися за допомогою до Михайла Івановича і він надав необхідні кошти для організації поїздки. Дирекція школи, учні щиро  вдячні Харченко М.І. за розуміння наших проблем та допомогу.
Учениця 10-А класу Великосорочинської 
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