Великосорочинська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів

Миргородської районної Ради

НАКАЗ
04.01.2012



    с. В. Сорочинці


№ 05

Про організацію підготовки 

з цивільної оборони в Великосорочинській 
ЗОШ І-ІІІ ступенів в 2012 р.
Виходячи з вимог Закону України «Про Цивільну оборону України», Закону України «Про захист населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного та природного походження», Положення про Цивільну оборону України, Положення про Міністерство України з пи​тань надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від на​слідків Чорнобильської катастрофи та його організаційно-методич​них рекомендацій щодо навчання населення України з питань захисту від надзвичайних ситуацій, реальної оцінки стану справ з урахуванням техногенної, екологічної і природної обстановки, досвіду організації заходів з підготовки населення за минулий рік основними завданнями на 2012 навчальний рік вважати:
· всебічне забезпечення навчання керівного складу органів уп​равління та сил цивільної оборони Великосорочинської ЗОШ І-ІІІ ступенів;
· удосконалення комплексу з пропаганди заходів і знань, спрямо​ваних на дії працівників при виникненні надзвичайних ситуацій, через інформаційно-роз'яснювальні форми роботи.
Вирішуючи основні завдання, зосередити зусилля на наступних на​прямках діяльності:
· підготовка (перепідготовка) керівників усіх рівнів до дій з прогно​зування та попередження надзвичайних ситуацій, доведення до керів​ного складу школи класифікатора рівнів надзвичайних ситуацій з ме​тою підвищення ефективності реагування на надзвичайні ситуації та ліквідації їх наслідків;
· роз'яснення керівному складу школи основної мети і завдань єдиної державної системи запобігання і реагування на надзвичайні си​туації техногенного та природного характеру, а також організації пла​нування її роботи;
· відпрацювання у керівників навичок по підготовці і керуванню силами і засобами, що залучаються до ліквідації наслідків надзвичай​них ситуацій;
· навчання працівників закладу правилам поведінки та основним способам захисту від надзвичайних ситуацій, прийомів надання першої медичної допомоги постраждалим, правилам користування засобами індивідуального захисту;
· практичне засвоєння працівниками, які входять до складу форму​вань ЦО, своїх обов'язків у разі виникнення надзвичайних ситуацій.
З цією метою, 
НАКАЗУЮ:
1.Підготовку усіх категорій керівного та командно-начальниць​кого складу невоєнізованих формувань ЦО згідно з переліком посадо​вих осіб, проводити на районних курсах відділу освіти Миргородської РДА.
2. Підготовку працівників закладу, які входять у склад невоєнізо​ваних формувань, проводити за місцем роботи обсягом 15 год у складі навчальних груп під керівництвом командирів формувань згідно з те​матикою, з урахуванням особливостей об'єкта і території.
Підготовку органів управління формувань ЦО завершити проведен​ням навчань і тренувань.
3. Навчання працівників школи, які не входять до складу форму​вань ЦО, проводити обсягом 12 год на планових заняттях у складі на​вчальних груп та у період підготовки до навчань і тренувань.
Конкретні види занять, теми і кількість годин визначити згідно з тематикою, враховуючи місцеві умови та специфіку навчального за​кладу.
Під час навчань особливу увагу звернути на злагодженість та готов​ність формувань до виконання завдань, що раптово можуть виникнути у надзвичайних ситуаціях.
Протягом навчального року провести не менше 2-х тренувань з оповіщенням та збором керівного складу, органів управління та осо​бового складу формувань з уточненням списків.
Начальнику штаба цивільної оборони Демочко О.В. отримати в відділі  з питань НС району теми командно-штабних навчань та об'єктових тренувань на 2010/11 н. р., визначити теми тактико-спеціальних нав​чань та узгодити їх з відділом з питань надзвичайних ситуацій району.

Плани проведення навчань і тренувань перед проведенням узгоджу​вати з начальником відділу з питань надзвичайних ситуацій Миргородської  районної державної адміністрації.

Квартальні зведення про проведення навчань і тренувань подавати в відділ з питань надзвичайних ситуацій Миргородської РДА до 1 квітня, липня, жовтня, грудня.
  4.Продовжити роботу по створенню навчально-матеріальної бази школи.

5. Начальнику штабу цивільної оборони Демочко О.В. розробити план підготовки цивільної оборони.
6. Контроль за виконанням плану підготовки ЦО покласти на на​чальника штабу цивільної оборони — заступника директора з НВР Демочко О.В.
Начальник цивільної оборони



Директор школи
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