Положення конкурсу дитячої творчості
 «ДІТИ ЗА ЧИСТУ ЕНЕРГІЮ»
Загальна інформація

Черговий раз Агентство організовує всеукраїнський конкурс дитячої творчості «Діти за чисту енергію». Метою конкурсу є формування енергоефективного світогляду в суспільстві шляхом залучення підростаючого покоління до навчально-практичної діяльності з питань ефективного використання енергетичних ресурсів, використання відновлюваних джерел енергії, а також пошуку та підтримки обдарованих дітей, створення умов для їх подальшої творчості, сприяння професійному самовизначенню молоді, активізації творчої діяльності вчителів. 
Девіз конкурсу: «Любиш Україну? Споживай чисту енергію!»
Номінації конкурсу: 

· малюнки;

· девізи та речівки;
· вироби: друге життя речей.
Умови подання робіт на конкурс:

Усі конкурсні роботи надсилаються на поштову адресу Агентства (01601, м. Київ, пров. Музейний, 12) у вигляді листів, посилок, бандеролей з поміткою "Дитячий конкурс" з використанням послуги пересилання поштових відправлень, що надає Державне підприємство поштового зв’язку "Укрпошта", за рахунок учасників конкурсу (відправника).
Тематика: 

· ефективне використання енергетичних ресурсів;

· використання відновлюваної енергії (сонця, вітру, землі, води, місцевих видів палива)

Учасники конкурсу:

У конкурсі можуть брати участь учні, вихованці, слухачі загальноосвітніх навчальних закладів, дитячих будинків та шкіл-інтернатів двох вікових груп:

· перша група – діти з 6 до 11 років.

· друга група – діти з 12 до 16 років.

Порядок проведення конкурсу:

Конкурс стартує 06 грудня 2011 року і завершується 01 березня 2012 року. 
Кінцевий термін подачі робіт – не пізніше 31 січня 2012 року.

Критерії оцінювання робіт:

· практичне значення;

· доцільність наданих рекомендацій та порад;

· ступінь самостійності школярів у виконанні роботи;

· якість роботи.
Підведення підсумків конкурсу

Оцінювання робіт та підведення підсумків конкурсу проходитиме з 1 по 20 лютого 2012 року.

Оцінюватиме роботи професійне журі, до складу якого увійдуть представники міжнародних організацій, експерти, що працюють у сфері енергоефективності, енергетики та освіти, представники засобів масової інформації. 

Переможці отримають дипломи та будуть нагороджені заохочувальними призами. Роботи переможців будуть розміщені на сайті Агентства www.naer.gov.ua (дитяча сторінка «Діти за чисту енергію») та в журналі «Енергозбереження». Також з використанням робіт переможців буде видано календар на наступний рік. Кращі 200 робіт будуть представлені на виставці-презентації в Українському домі (м. Київ). 

Додаткову інформацію щодо участі у конкурсі можна отримати за тел. 590-59-65 (Управління популяризації та зв’язків з громадськістю Агентства).

Правила оформлення робіт конкурсу:
1. Номінація «Малюнки».
Малюнок може бути виконаний на аркуші, що призначений для малювання (ватман, картон тощо) формату А3. У нижньому правому кутку малюнка обов’язково має бути підпис, в якому повинне міститися ім’я та прізвище автора, його вік, адреса, контактний телефон, а також назва роботи.
2. Номінація «Девізи та речівки».

Девіз або речівка має бути надрукований або розбірливо написаний на паперовому або картонному аркуші у форматі А4. У правому нижньому кутку аркуша обов’язково має бути підпис, який  повинен містити ім’я та прізвище автора, його вік, адреса, контактний телефон. Об’єм роботи не має перевищувати  4-6 рядків.

3. Номінація «Вироби: друге життя речей».
Розглядаються саморобки (декоративні вироби, предмети для оздоблення інтер’єру, іграшки, функціональні речі, прикраси), виготовлені з вживаних речей (побутових відходів: поліетилену, пластику, картонних упаковок, жерстяних банок тощо).

На роботі обов’язково має бути підпис, який  повинен містити ім’я та прізвище автора, його вік, адреса, контактний телефон.

Конкурсна робота має бути індивідуальною.

Роботи, які не відповідають вимогам розглядатися не будуть.

До робіт додається заповнена реєстраційна форма, яку можна завантажити з сайту Агентства www.naer.gov.ua. Обов’язково вказувати контактний телефон.
Відібрані конкурсною Комісією роботи поверненню не підлягають.
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