                                  ФУТБОЛ -  КОРОЛЬ  ІГОР
           Позакласний виховний захід, проведений у 8 класі
Дійові  особи: 2 ведучих, 2 коментатори, 4 дівчини із групи підтримки, 3 учасники пантоміми,Батько і Син, 5 хлопців.
Зал святково прикрашений плакатами, футбольною сіткою, м’ячами, повітряними кулями. Угорі на центральній стіні прилаштовано плакат із назвою свята.
КЛАСНИЙ КЕРІВНИК:  Найулюбленішому виду спорту, його історії, визначним діячам, традиціям присвячене сьогоднішнє наше свято.
( Звучить гімн ФІФА. На сцену виходять 2 футболісти, що працюють з м’ячами, 2 ведучих)
І ВЕДУЧИЙ:  Добрий день, шановні гості нашого свята!
ІІ ВЕДУЧИЙ: Щиро вітаємо прихильників футболу!
І ВЕДУЧИЙ: Футбол – найпопулярніша командна гра у світі, де за малу кількість очок  потрібно боротись.
ІІ ВЕДУЧИЙ: Історія « ножного м’яча»  налічує немало століть. В різні ігри з м’ячем, схожі на футбол, грали в країнах Стародавнього Сходу( Єгипет, Китай), в античному світі( Греція, Рим), у Франції, Італії, Англії.
І ВЕДУЧИЙ: Безпосереднім попередником європейського футболу був, по всій вірогідності, римський «гарпастум». У цій грі, яка була одним з видів військового тренування легіонерів, слід було проводити між двома стійками. Гра відрізнялась жорстокістю.
ІІ ВЕДУЧИЙ: Саме завдяки римським завойовникам гра  в м’яч в І ст.. н.е. стала відома на Британських островах, швидко одержавши визнання серед корінних жителів – бриттів і кельтів. Бритти виявились гідними учнями – в 217р. н. е. в м. Дербі вони вперше перемогли команду римських легіонерів. Приблизно в V ст.. ця гра зникла разом з Римською імперією, але пам’ять про неї залишилась у європейців, особливо у Італії.
І ВЕДУЧИЙ: Навіть великий Леонардо  да  Вінчі, якого сучасники характеризували як людину замкнуту, стриману в прояві емоцій, не залишався до неї байдужим. В його життєписі читаємо: « при його бажанні відрізнятися, він знаходив себе не виключно в живописі або скульптурі, але змагався в улюбленій флорентійськими хлопцями грі в ножний м’яч».
ІІ ВЕДУЧИЙ:  В 1660р. футбол завезли  до Англії. Ця гра стала заняттям придворних. Але ще у ХІV ст.. ножний  м’яч потрапив під заборону королівського указу. Як ви вважаєте, чому вуличний футбол в Англії був заборонений аж до початку ХІХ ст.? ( відповіді гостей свята)( вуличний футбол в той час часто переростав у бійки,які мали чисельні жертви, призводив  до безладу на вулицях міст) 
І ВЕДУЧИЙ: Але популярність футболу у Англії була така висока, що йому не могли перешкодити навіть королівські укази. Саме в Англії ця гра була названа футболом ( в роки її заборони).
ІІ ВЕДУЧИЙ:  На початку ХІХ ст. у Великобританії відбувся перехід від «футболу натовпу» до організованого футболу. Тут розробили перші правила гри, створили перший футбольний клуб, організували Національну футбольну асоціацію.
І ВЕДУЧИЙ: Конкурс знавців англійського футболу. На сцену запрошується 2 учасники. Вони по черзі називають назви англійських клубів. ( або розділи правил гри у футбол)
Звучить  музика, виконуються « Футбольні частівки»
Аж ніякі ми не гранди,                                Від Полісся й до морів 
Ми українські команди,                               Нема краще воротарів
Любимо ми грать в футбол                          Що руками не піймали
Та забить не можем гол.                               Далі сітки не пускали.
                                  Бабушка в футбол играла
                                   Перекладину  сломала.
                                   Зрителей истошен вой
                                    Забивала головой.
ІІ ВЕДУЧИЙ:  Доступність цієї гри, величезна емоційність, різноманітність ігрових ситуацій зробили футбол найпопулярнішим видом спорту нашої планети. Кілька цікавих фактів: 1863 р було заборонено грати руками в різних ситуаціях, тільки в  1871р. дозволено грати руками голкіперу.
І ВЕДУЧИЙ:  Правила строго визначали розмір поля 200 на 100 ярдів( або 180 на 90 м) і воріт 8 ярдів ( або 7м 32см), вони залишились незмінними. Розмір м’яча, кутовий удар визначила Англійська футбольна асоціація.
ІІ ВЕДУЧИЙ: А чи знаєте ви , що суддя став використовувати свисток з 1878 року, а сітка на воротях з 1891 р. Мотузок, що сполучав жердини замінили перекладиною тільки 1875 р.
І ВЕДУЧИЙ: Суддя на футбольному полі  з’явився тільки у 1881р. А з 1891р . він став виходити з двома помічниками.  Початок історії міжнародних  зустрічей по футболу поклав матч збірних Англії та Шотландії, який закінчився в нічию 0:0 у  1873р.
ІІ ВЕДУЧИЙ:  21 травня 1904 року у Парижі створена міжнародна федерація футболу. Зараз у її  складі  204 національних збірних.
І ВЕДУЧИЙ: Найшанованішим у футболі є звання не олімпійського чемпіона, а чемпіона світу. Як ви вважаєте чому?  ( Відповіді глядачів)
ІІ ВЕДУЧИЙ: З 1930 року проводяться чемпіонати світу по футболу( 1 раз на чотириріччя). В них беруть участь в основному професійні футболісти, за майстерність яких сплачують клуби. На олімпіадах виступають молоді аматори футболу. Першими чемпіонами світу стала збірна Уругваю. Потім двічі – Італія, Німеччина, двічі Бразилія, Англія, Німеччина, Бразилія, Аргентина, Італія, Німеччина,Бразилія, Франція, Італія, Іспанія.
І ВЕДУЧИЙ:  Офіційний сайт ФІФА опублікував новий рейтинг провідних збірних світу. Завдання глядачам – розташувати прапори збірних команд згідно рейтингу ( 2 команди по 5 гравців) 5 прапорів.
( Розігрується сценка « Батько з сином у спортивному магазині»)
ІІ ВЕДУЧИЙ: Жодна збірна не могла б перемогти, коли б не плеяда зірок футболу світового рівня. Зірок виховували з раннього дитинства школа, клубна команда, збірна. Завдання для гостей – визначити за окремими фактами з життя футбольних зірок їх імена.
( на сцені 5 хлопців зачитують цікаві факти біографії 5 футболістів)
« Серйозно футболом став займатись у 17 років у Нанті. Жив бідно, тому часто заробляв у конкурсах на поїдання сосисок – обіграти його в швидкості та кількості не міг ніхто. Зараз у Франції його просто обожнюють, бо він уособлює єдність багатонаціональної французької збірної: алжирець за національністю. На чемпіонаті світу 1998 року він був капітаном. У нього відмінний удар з обох ніг. Грав у « Бордо», « Ювентусі», « Реалі». Визнаний кращим світовим гравцем 1998 року. Вважається одним із найдорожчих сучасних футболістів – у рік заробляв 15 млн. доларів.» ( Зинедін Зідан)
«» Він народився 23 жовтня 1940 року в Бразилії. Нападник. За 21 рік футбольної кар’єри провів 1282 гри, забивши 1364 гола. Виграв 32 чемпіонати, в тому числі 3 світових. Він швидше всіх бігав, швидше всіх стрибав, чудово бив з обох ніг. Ніяких таємниць у футбольній  техніці для нього не існувало. В 17 років став чемпіоном світу, у 22р. – вдруге. Але ніколи не хворів зірковою хворобою. За рейтингом ФІФА він вважається  найкращим футболістом ХХ ст. Справжнє ім’я короля футболу – Едсон Арантес ду Насименту.  А який його футбольний псевдонім? ( Пеле)
« Його мама була відомою чемпіонкою серед бігунів, тому хотіла бачити сина тільки у легкій атлетиці. Але він обрав футбольну школу «Динамо», ставши семикратним чемпіоном Радянського Союзу. Йому належать всі особисті рекорди у радянському футболі. Йог тричі називали кращим футбольним гравцем СРСР. У 1975р. одержав «Золотий м’яч», ставши кращим футболістом Європи, двічі входив у збірну команду ФІФА, грав за збірну Європи у 1981 та 1982 рр. проти збірної світу. 20 років він зберігав прекрасну форму, відмовляючи собі у всіх задоволеннях. Його вважають універсальним форвардом.» ( Олег  Блохін)
« У його сім’ї всі любили футбол, особливо батько і брат. А як могло бути інакше, він же народився у Бразилії. У 8 років помер батько, брат влаштував хлопчика у футбольну школу «Греміо». Тут йому дали прозвище, яке використовують і зараз. У 17років він кращий гравець юнацького чемпіонату світу. У 24 роки – кращий гравець світу по версії ФІФА. У 25 – володар «Золотого м’яча». Грає за мадридський «Реал». ( Рональдіньйо)
« Йому зараз 34роки. Швидкість, гольове чуття, поставлений удар з обох ніг, відмінний дриблінг і чудова техніка приносять йому незмінний успіх та голи для його команд. З 23 років він грав за європейські команди. ( Рекордна для пострадянських країн сума продажу – 16 млн. фунтів стерлінгів). Став кращим бомбардиром Італії. Його кличка «Цар» або «Диво з півночі».2004 року – став кращим гравцем Європи. Любить грати в теніс, слухати Квін,  їсти макарони, рис, салати, читати романи Дюма. Один з його тренерів говорив: « Навіть , коли він не грає,так як від нього чекають, одна його присутність на полі заставляє противників хвилюватись».( Андрій Шевченко)
( Звучить музика Квін «Чемпіон», на сцені пантоміма «Емоції у футболі»)
І ВЕДУЧИЙ: Командну гру на полі створює наставник – тренер. У кожного тренера свій почерк, своя манера впливу на колектив, підготовки фізичної та психологічної. Всю відповідальність за гру  команди несе тренер.
ІІ ВЕДУЧИЙ: Англійська газета «Таймс» опублікувала список 50-ти найкращих тренерів світу. Найкращим назвали голандського тренера Ринуса Міхелса. На 32- му місці – Валерій Лобановський.
І ВЕДУЧИЙ: Які видатні заслуги Лобановського оцінили експерти?  (звертається до залу) ( Ключова фігура радянського футболу, домінуючий вплив «Динамо» протягом 70-80х рр..,лідер, вивів збірну СРСР до фіналу Євро -88, розгром іспанської «Барселони», учитель А. Шевченка)
ІІ ВЕДУЧИЙ: А кого з українських тренерів назвали б ви? Хто приніс славу незалежній Україні?( Олег Блохін за фінальні стадії чемпіонату світу 2006року, збірна України дійшла до ¼ фіналу)( О. Михайліченко успішно тренував молодіжну збірну – срібні медалі чемпіонів Європи)
На сцені – «ФУТБОЛЬНІ КОМЕНТАТОРИ»
ХОРОМ: « Спортивні коментатори, що ведуть репортаж удвох, заважають дивитись гру втричі краще» (народна мудрість)
І-Й:  Отже, футбол! Сідайте в свої крісла по зручніше,зробіть звук дружини потихіше, звук телевізора голосніше ..
2-Й: Я впевнений, що все  чоловіче населення пригорнулось до екранів телевізорів не від хорошого життя
І-Й: А ось те,заради чого ми дивимось у блакитні екрани – реклама.
2-Й: Сьогодні грають команди…
І-Й: Футболісти настільки впевнені в своїх силах, що навіть забувають вийти на поле.
2-Й: У Гавриленка сьогодні 3 –й номер, а на трусах 9й.. З чим це пов’язано,не можу пояснити. Але навряд чи з розміром.
І-Й: Петренко сьогодні у гарній комбінації.
2-Й: Подивись,як добре спортсмен зігнув тулуб у колінах!
І-Й: Ляшенко так красиво упав, що завоював прихильність арбітра.
2-Й: Ляшенко піднімається з ніг.
І-Й: Погляньте,Гавриленко не відпускає від себе ні м’яча, ні захисника!
2-Й: Розгін, удар…
І-Й: І м’яч, подолавши останню перепону між ногами воротаря, влітає у ворота.
2-Й: Відкрийте очі, все в порядку, гола нема! 
І-Й: Залишимо рішення судді на нашій совісті.
2-Й: Охорона на трибунах працює добре, так що судді нічого не загрожує, і він може показувати все, що йому захочеться.
І-Й:Поки арбітр не дістане із «широких штанін». Я маю на увазі жовту карточку.
2-Й: Один футболіст нашої збірної ні тай ні прорветься до воріт противника,стане – і дивиться на них, як на нові…
І –Й: Що ви там робите? Я більше не можу!
2-Й: Футболістам легко бігати по полю, а ти попробуй розумно прокоментувати їхні дії.
І-Й: Олександр Бородюк заплутався у м’ячі.
2-Й: Перспективний парубок, пора йому назад у дубль.
І-Й: А може сьогодні розкриється його зірка?
2-Й: У нього відмінні ноги, він може рухати ними і направо, і наліво.
І-Й: Членистоногі – так ласкаво в народі називають наших футболістів.
2-Й: Відмінна погода, світить сонце, неспекотно, м’який газон, калюж немає,взагалі все знову проти нашої збірної по футболу.
І-Й: Колись ми навчимося грати в хороший футбол, зрозуміло, якщо рак на горі очухається свиснути.
2-Й: Нападаючих багато, попадаючих нема.
І ВЕДУЧИЙ : Спортивні вболівальники – люди особливі. Вони і в сніг , і в спеку, і в дощ – на стадіоні, якщо грає їх улюблена команда.
ІІ ВЕДУЧИЙ: найнесамовитіше найодержиміші вболівальники – футбольні. Вони приходять на матч серйозно підготовленими – з прапорами й плакатами, в майках і кепках із символікою своїх улюбленців і навіть в розмальованими в кольори команди обличчями.
І ВЕДУЧИЙ: Оголошується конкурс футбольних вболівальників. На сцену запрошується дві команди по 2 учасники. Завдання за 2хв розмалювати обличчя один одного в кольори улюбленої команди і прокричати приготовану заздалегідь кричалку.
ІІ  ВЕДУЧИЙ: Футбольні фани добре знають правила гри, здібності кожного гравця. Невідривно стежать за грою, стрибають від радості та скандують, завмирають у відчаї і торжествують. Віддані вболівальники готові на все, аби «Наші перемогли»
І ВЕДУЧИЙ: Мабуть без вболівальників не було б і футболу - адже спортсмени грають для глядачів, і в момент гри вони як єдине ціле, вони однаково потрібні одне одному.
ІІ ВЕДУЧИЙ: До вболівальників ставляться по-різному: одні з розумінням, другі – презирливо чи глузливо, а ось треті з острахом.
Бо є, на жаль, і інші вболівальники – агресивні та жорстокі. Стихійний натовп таких фанатів може побити вітрини магазинів, авто і навіть фізично розправитись з супротивником.
І ВЕДУЧИЙ: Така поведінка вже немає нічого спільного з футболом – це вияв елементарної невихованості, брутальності й розбещеності. Та й гравців, тренерів і суддів такі дії «груп підтримки» зовсім не радують і не надихають, а просто ображають.
ІІ ВЕДУЧИЙ: Уболівай, але не втрачай голову!
І ВЕДУЧИЙ:Футбол і обладнання до нього не стоїть на місці. Кожного року вдосконалюються технології, винаходяться нові матеріали. Чоговарті буци, виготовлені індивідуально під ногу окремого гравця.
ІІ ВЕДУЧИЙ: М’яч з електронікою в середині, що визначає, чи перетнув він білу лінію поля, м’яч у грі чи поза грою, чи зараховувати гол.
І ВЕДУЧИЙ: Матеріали для спортивного одягу теж вдосконалюються.
ІІ ВЕДУЧИЙ:  Наступний конкурс для гостей – одягти якомога швидше футбольну форму із зав’язаними очима.
( Виступ під музику дівчат із групи підтримки)
І ВЕДУЧИЙ: Футбол заполонив життя багатьох поколінь вболівальників. Чоловіків і  жінок, дорослих і дітей, молодих і старих, бідних і багатих, політиків і далеких від неї людей.
ІІ ВЕДУЧИЙ: Він змінює життя і долі, навіть економічний розвиток країн. В України з’явилась можливість покращити свій міжнародний авторитет, економіку зо допомогою європейської першості по футболу 2012 року. Це свято спорту буде проходити на території Польщі та України. В України є шанс, чи скористається вона ним?
( Учасники свята виходять на сцену, звучить гімн УЕФА). 
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КОРОЛЬ  ІГОР


 


           


Позакласний виховний захід, проведений у 8 класі


 


Дійові  особи: 2 ведучих, 2 коментатори, 4 дівчини із групи підтримки, 3 


учасники пантоміми,Батько і Син, 5 хлопців.


 


Зал святково 


прикрашений плакатами, футбольною сіткою, м’ячами, 


повітряними кулями. Угорі на центральній стіні прилаштовано плакат із 


назвою свята.


 


КЛАСНИЙ КЕРІВНИК:  Найулюбленішому виду спорту, його історії, 


визначним діячам, традиціям присвячене сьогоднішнє наше свя


то.


 


( Звучить гімн ФІФА. На сцену виходять 2 футболісти, що працюють з 


м’ячами, 2 ведучих)


 


І ВЕДУЧИЙ:  Добрий день, шановні гості нашого свята!


 


ІІ ВЕДУЧИЙ: Щиро вітаємо прихильників футболу!


 


І ВЕДУЧИЙ: Футбол 


–


 


найпопулярніша командна гра у світі, де за ма


лу 


кількість очок  потрібно боротись.


 


ІІ ВЕДУЧИЙ: Історія « ножного м’яча»  налічує немало століть. В різні ігри з 


м’ячем, схожі на футбол, грали в країнах Стародавнього Сходу( Єгипет, 


Китай), в античному світі( Греція, Рим), у Франції, Італії, Англії.


 


І В


ЕДУЧИЙ: Безпосереднім попередником європейського футболу був, по 


всій вірогідності, римський «гарпастум». У цій грі, яка була одним з видів 


військового тренування легіонерів, слід було проводити між двома стійками. 


Гра відрізнялась жорстокістю.


 


ІІ ВЕДУЧИЙ:


 


Саме завдяки римським завойовникам гра  в м’яч в І ст.. н.е. 


стала відома на Британських островах, швидко одержавши визнання серед 


корінних жителів 


–


 


брит


т


ів і кельтів.


 


Бритти виявились гідними учнями 


–


 


в 


217р. н. е. в м. Дербі вони вперше перемогли команду римських легіонерів. 


Приблизно в


 


V


 


ст.. ця гра зникла разом з Римською імперією, але пам’ять про 


неї залишилась у європейців, особливо у Італії.


 


І ВЕДУЧИЙ: Навіть вел


икий Леонардо  да  Вінчі, якого сучасники 


характеризували як людину замкнуту, стриману в прояві емоцій, не 


залишався до неї байдужим. В його життєписі читаємо: « при його бажанні 


відрізнятися, він знаходив себе не виключно в живописі


 


або скульптурі, але 


зм


агався в улюбленій флорентійськими хлопцями грі в ножний м’яч».


 


ІІ ВЕДУЧИЙ:  В 1660р. футбол завезли  до Англії. Ця гра стала заняттям 


придворних. Але ще у ХІ


V


 


ст.. ножний  м’яч потрапив під заборону 


королівського указу. Як ви вважаєте, чому вуличний футбо


л в Англії був 


заборонений аж до початку ХІХ ст.? ( відповіді гостей свята)( вуличний 


футбол в той час часто переростав у бійки,які мали чисельні жертви, 


призводив  до безладу на вулицях міст)


 


 


І ВЕДУЧИЙ: Але популярність футболу у Англії була така висока,


 


що йому 


не могли перешкодити навіть королівські укази. Саме в Англії ця гра була 


названа футболом ( в роки її заборони).


 


ІІ ВЕДУЧИЙ:  На початку ХІХ ст. у Великобританії відбувся перехід від 


«футболу натовпу» до організованого футболу. Тут розробили перші


 


правила 
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