           Методичні    рекомендації учителям іноземної мови до 2012-13 н.р.
    Одним із пріоритетів  сучасної  іншомовної освіти  є досягнення  якісно нового рівня у вивченні іноземних мов. Опанування цього навчального предмета розглядається як необхідний компонент загальнокультурного  розвитку школяра, його рівня освіченості, прилучення  до   загальнолюдських цінностей.

    Володіння іноземною мовою залежить від багатьох чинників: уміння сприймати мовлення на слух, правильно оперувати граматичним матеріалом, першорядного значення  набувають лексичний запас, ерудованість та мовленнєве багатство потенційного учасника комунікативного процесу. Особливу увагу вчителя слід  зосередити на формування вмінь аудіювання, говоріння, читання і письма Зміст навчання орієнтується нині  на розвиток розумових здібностей учнів. Сучасне  навчання має бути дитиноцентричним, цілісним, емоційним, включати активну ігрову діяльність.
    З 1 вересня 2012 р. розпочинається обов’язкове вивчення іноземної мови з першого класу ЗНЗ. Основними завданнями навчання іноземної мови у початковій школі є:

- формування мотивації щодо вивчення мов упродовж усього життя;

- підготовка основи до спілкування іноземною мовою;

- виховання у дітей позитивного ставлення до інших народів;

- повага до інших мов та культур.

    Перший клас початкової школи розглядається як основний у постановці іноземної вимови, формуванні ритміко-інтонаційних навичок та звуко-буквених співвідношень. 16 годин у першому півріччі відводяться на засвоєння основ  фонологічного аспекту мови, у другому півріччі  - 19 годин на засвоєння звуко-буквених співвідношень на основі  комунікативних одиниць  відповідно до тематики ситуативного спілкування.  

     Звертаємо Вашу увагу, що сторінки класного журналу  з іноземної мови в початковій школі    оформляються згідно з вимогами  щодо ведення класного журналу в 1-4 класах ЗНЗ ( див. Додаток).
До найважливіших проблем і завдань сучасної іншомовної освіти належить підготовка вчителя в аспектах розширення методичних стратегій, а також удосконалення якості володіння іноземною мовою.  

        Рекомендуємо роботу районних (міських) методичних об’єднань у цьому навчальному році  зосередити на проблемі навчання іноземної мови першокласників, налагодити обмін досвідом  та інформацією між учителями, які викладають у перших класах, тісно співпрацювати з батьками, які впевнені, що раннє вивчення іноземної мови  сприятиме формуванню  комунікативної спроможності їхніх дітей у певній іноземній мові. 

На серпневих засіданнях районних (міських) методичних об’єднань  учителів іноземної мови рекомендуємо опрацювати рекомендації МОНмолодьспорту України до 2012-2013 навчального року. 
                                Методист                           В.О.Цехановська
            Вимоги щодо ведення класного журналу з іноземної мови
                                             в 1-4 класах ЗНЗ 
     На відповідних сторінках класного журналу вказується назва навчального предмета – Іноземна мова (англійська, німецька, французька).   

Усі записи в журналі ведуться державною мовою, частково запис змісту уроків та завдання додому - іноземною (напр. вживання артиклів a (an), the ).  У графі «Зміст уроку»   учитель записує  програмну тему на першому уроці теми, а  на наступних уроках записуються теми уроків та основні етапи уроків.  
     У 1 класі та в І семестрі 2 класу (відповідно до рішення педагогічної ради школи) бали за навчальні досягнення учнів учитель не виставляє.

     Основними видами оцінювання є поточне, тематичне, семестрове та річне. Тематичне оцінювання проводиться на основі поточного  оцінювання, у журналі тематична оцінка позначається «Тем.бал»  і виставляється в одну колонку журналу без  зазначення дати.  
    Наприкінці семестру  проводиться контроль за чотирма видами мовленнєвої діяльності ( контроль аудіювання, говоріння, читання, письма). Якщо учень був відсутній під час виконання роботи, що зазначається в журналі з датою, роботу він не переписує, а в журналі напроти його прізвища в цей день учитель ставить «н»  і виставляє семестрову оцінку за  тематичними.
    Оцінка за семестр виставляється на основі тематичного оцінювання (2 клас) і тематичного та оцінок контролю з чотирьох видів мовленнєвої діяльності (3-4 класи.

       Для виконання всіх видів навчальних робіт з іноземної мови  учні ведуть два зошити, один з яких може бути на друкованій основі. Зошити підписуються мовою, яка вивчається.  Учитель перевіряє і оцінює   всі роботи  після кожного уроку, виправляє помилки. Бал за ведення зошита учитель виставляє наприкінці кожного місяця у  колонку «Вед.зош.» без дати.

                          Іноземна мова , 3 клас
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