Додаток 2
до листа ПОІППО

30.10.12№1273
Методичні рекомендації щодо проведення ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з біології у 2012-2013 навчальному році
Початок олімпіади з біології о 10.00. Учасники виконують завдання 3 астрономічних години. Голові організаційного комітету необхідно забезпечити наявність копіювальної техніки у закладі освіти, де  буде проводитися олімпіада, та папір із розрахунку приблизно 4 сторінки на одного учня. Отримання завдань, їх відкриття, тиражування слід розпочинати в присутності голови та членів журі олімпіади. 

Під час проведення олімпіади користуватися мобільним телефоном категорично заборонено!

Журі перевіряє тільки завдання, що записані у чистовик учасника олімпіади. Чернетка членами журі не розглядається. 

Зміст завдань олімпіади II етапу базується на навчальній програмі з предмету. Журі обговорює та затверджує критерії та розподіл балів до початку перевірки завдань.

Олімпіада з біології проводиться в ІІІ тури: тестовий, теоретичний та практичний.

Тести складаються з трьох груп завдань (залежно від складності): А, Б, В. Група А – це завдання множинного вибору, тобто такі, в яких необхідно відмітити одну правильну відповідь із запропонованих п’яти варіантів. Групу Б складають питання, де з п’яти варіантів відповідей вірними можуть бути від одного до п’яти. Завдання групи В – спосіб відповіді на ці запитання указано у кожному з них. 

Для ІІ (теоретичного) етапу олімпіади характерні такі типи завдань: завдання, що мають, головним чином, на  меті відтворення знань, пояснення того чи іншого біологічного явища, завдання, що вимагають від учасників залучення знань з інших навчальних дисциплін, та, на їх основі, формулювання власних висновків, завдання, що вимагають від учасників уміння розмірковувати, співставляти факти, висловлювати судження під час розгляду різних точок зору на предмет дослідження, завдання, які передбачають формулювання гіпотези на основі експериментальних даних.

Практичний (ІІІ тур) складається із завдань, які мають виявити в учнів уміння визначати об’єкти, органи та системи органів, працювати відповідно до складеного алгоритму.
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