Додаток 8
до листа ПОІППО
30.10.12№1273
Про проведення ІІ етапу та підготовку до участі в ІІІ етапі Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії у 2012-2013 навчальному році

Документом, що визначає завдання, структуру, технологію проведення Всеукраїнських олімпіад, є Положення про Всеукраїнські учнівські олімпіади з базових дисциплін, турніри, конкурси-захисти науково-дослідницьких робіт та конкурси фахової майстерності (наказ МОНмолодьспорту України №1099 від 22.09.11 р. із змінами, внесеними згідно з наказами МОНмолодьспорту України: № 29 від 16.01.2012, № 360 від 26.03.2012).


Відповідно до наказу Головного управління освіти і науки Полтавської обласної державної адміністрації від 03.10.2012 № 432 Про проведення І-ІІ етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад у 2012-2013 навчальному році II етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії буде проведено 25 листопада 2012 р.

Звертаємо увагу, що в II етапі Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії беруть участь переможці шкільного етапу відповідної олімпіади – учні 7-11 класів. За бажанням учасник має право на загальних засадах брати участь у змаганнях серед учнів старших (порівняно з класом фактичного навчання) класів у межах визначених вікових груп навчального предмета (крім учасників 11-го класу).

При виконанні завдань дозволяється користуватися лише зошитом, виданим організаторами, власними ручкою, олівцем, таблицями «Періодична система хімічних елементів Д.І. Менделєєва» і «Розчинність солей, кислот і основ у воді».

Під час проведення олімпіади користуватися мобільним телефоном категорично заборонено!

Учасники олімпіади мають змогу ставити запитання щодо умов завдань протягом проведення туру. Журі перевіряє тільки завдання, що записані у чистовик учасника олімпіади. Чернетка членами журі не розглядається. 


ІІІ етап Всеукраїнської учнівської олімпіади буде проведений у  два тури: теоретичний та експериментальний. Відповідно до Положення про Всеукраїнські учнівські олімпіади з базових дисциплін, турніри, конкурси-захисти науково-дослідницьких робіт та конкурси фахової майстерності (наказ МОНмолодьспорту України №1099 від 22.09.11 р.) у III етапі олімпіади з хімії беруть участь  учні 8-11 класів.
З досвіду роботи з обдарованими учнями

Критерієм визначення ефективності педагогічної діяльності вчителя є переможці предметних олімпіад та конкурсу науково-дослідницьких робіт МАН. Обдаровані діти через специфіку своєї психіки часто потребують до себе посиленої уваги. Непросто виховати переможця  олімпіади чи сумлінного дослідника: така робота вимагає значних зусиль та спеціальних знань. На всі запитання «олімпіадника» потрібно мати ґрунтовну відповідь. 


Обдарованих учнів необхідно не лише виявити, а й організувати для них належний рівень навчання, заохотивши до роботи з ними і вчителів ЗНЗ, і викладачів ВНЗ.


У Полтавській області відсутні загальноосвітні навчальні заклади з поглибленим вивченням хімії. Кількість ЗНЗ з вивченням предмета на профільному рівні у 2011-2012 н. р. становила 25, профільним навчанням (старша школа) було охоплено 570 учнів (з них, 338 учнів міських шкіл, решта – сільських). Тому поглибити свої знання здібні до вивчення хімії учні могли під час факультативних або гурткових занять. 


З метою вирішення проблем навчання обдарованих школярів у м. Кременчуці (2011-2012 н.р.), на базі ліцею № 30 (учитель хімії Пугач Наталія Сергіївна) і гімназії № 6 (учитель хімії Шерстюк Віталій Вікторович), були організовані для таких учнів додаткові заняття з хімії (керівник гурткової роботи – Гончаров Віктор Михайлович). Чітка організація роботи щодо підготовки школярів до участі в олімпіадах в урочний та позаурочний час сприяла забезпеченню раціонального використання навчального часу обдарованими учнями для додаткових занять. Систематичні зусилля в цьому напрямку дали результат: восьмикласники Теняєв Володимир (Кременчуцький ліцей № 30) і Сторожко Олександр (Кременчуцька гімназія № 6) у 2012 році стали переможцями на IV етапі Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії, здобувши при цьому I абсолютне місце і II місце відповідно. Такий результат забезпечив учасникам від Полтавської області  перше командне місце на Всеукраїнському етапі.
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