ЗАСІДАННЯ МАТЕМАТИЧНОЇ ВІТАЛЬНІ

 Тема           Цікавий світ математики

Мета          Познайомити учнів з життям і творчістю математиків
Ти визнана главою всіх наук,

Потрібна  нам ти  завжди скрізь і всюди,

Без математики ми нині як без рук,

З тобою казки дійсність творять люди,

Освоїти тебе рвемося у політ,

Створили вже розумні ми машини.

Штурмуємо колишній  світ,
І різних фактів дізнаємсь  причини,
З тобою  ми невпинно ростемо,
З тобою покоряємо природу,
Твої досягнення ми віддаємо,
На благо будівничого народу.
А мені математика мука,
В ній немає жодної краси,
Це важка- нецікава наука,
В ній лиш символи й формул  ліси ,
Зрозумій ти неправий мій друже,
Не по тому шляху ти пішов,
Із задачами певно ти не дружиш,
Та й поезій ти в них не знайшов,
Нестандартні цікаві задачі,
Я б розв’язував ночі і дні.
А мене лиш чекають невдачі,
Не щастить в цій науці мені,
Будеш друже, трудитись сумлінно,
У навчанні уникнеш невдач,
І розв’яжеш на добре й відмінно,
Не десяток, а сотні задач.
Глибина і абстракції сила,
Підрахунок в задачі стрункий,
Строга логіка,вигляд красивий,
Математиків вабить віки.
Проникаючи в зоряні далі,
В таємниці земної кори,
Математика всіх закликає

Ти міркуй, фантазуй і твори!
Отже,починаємо чергове засідання математичної вітальні . Його тема «Цікавий світ математики».
Сьогодні ми дізнаємося деякі факти з життя математиків,поговоримо про математичні числа.

Заглянемо в дитинство окремих видатних математиків.

Жан Д’ Аламбер  (Лерон) Поганюк. 

Його життя як у поганому романі: листопад,ніч, мороз ,заметіль. На східцях церкви святого Жана  лежав маленький згорточок ,тихенько здригався і попискував. Його знайшов поліцейський, побачив,  що  це був хлопчик. Його віддали на виховання в багатодітну сім’ю, жінці скляра. Хлопчика назвали Жаном Лероном (значить Жаном Круглим) по імені церкви , де його знайшли. Ставши  дорослим ,він сам собі вигадам ім’я Жан Лерон  Д’ Аламбер.

Ніколо  Тарталья. 

Дійсне прізвище вченого -  Фонтана. Народився  у бідній сім’ї. Коли  місто окупували  французи, батько Ніколо загинув. Озвірівші солдати грабували, палили, вбивали. Маленького Ніколо тяжко поранили і викинули  у вікно, при  цьому пошкодили йому щелепу, у  нього був розсічений  язик. Матері вдалося врятувати сина , але вільно говорити Ніколо вже не зміг. Мова його була край незрозумілою, від чого  він і дістав прізвище  Тарталья, тобто заїка.

По різному майбутні математики здобували освіту. Більшості з них пощастило навчатися у кращих вчителів, у  престижних школах. Великий вплив  на своїх дітей мали і освічені батьки. Але багато хто не мав  такої можливості через злидні та інші труднощі , а тому таким дітям прийшлось здобувати освіту самотужки.

Еваріст Галуа.
Еваріст Галуа будучи хлопчиком, прочитав  першу математичну книжку, що потрапила до його рук - «Геометрія» Лашандра. Прочитав її так , як інші читають роман.

Відносно здоров’я великих вчених, треба сказати, що  одні вчені мали гарне здоров’я , інші хворіли , хто у зрілому віці,а хто ще змалечку . Є серед них і довгожителі, і ті , що пішли з життя у ранньому віці , дехто від хвороби , які того часу були  невиліковні. 

Загинули від хвороби:

Від запалення легенів – Декарт , Ковалевська.
Від чуми – Шикард.
Від серцевого нападу –Лузін.
Від злиднів і хвороб – Абель.
У стані близькому до пзихозу – Больяй.
Померли насильницькою смертю:

Піфагор – випадково під час повстання.
Архімед – від руки римлянина під час облоги Сіракуз.
Гіпатія – вбили християнські фанатики

Вільнес - спалили інквізитори.
Бонак – загинув у фашистських застінках.
Галуа – загинув на дуелі у 20 років.
Ляпунов – самогубство.
Нестриманість і дратівливість Больяя, успадковані ним від матері, приводили його до сварок з товаришами ,які закінчувалися поєдинками. Справа доходила до того , що одного дня  його викликали на дуель відразу 12 офіцерів.  

Піфагорійський союз був  одночасно  і філософською школою ,і політичною партією  , і релігійним братством. Статут піфагорійського союзу був дуже суворим. Кожний , хто вступав до нього , відмовлявся  від особистої власності на користь союзу ,зобов’язувався не проливати крові , не вживати м’ясної їжі, берегти таємниці.

        Про феноменальну пам’ять Пуассена говорять ,що він однієї безсонної ночі обчислив у пам’яті 27 цифр квадратного кореня  із  53-цифрового числа, а ранком записав їх.

     Дазе – це був людина-рахівник. У 15 років він виступав перед публікою.

   Обдарованими від природи діти  з’являються у всі часи і серед всіх народів:

                  - Боголюбов у 14 років став студентом АН

                  - Ейлер у 20 років одержав запрошення до  Петербурзької АН , у 26 років його обрали   академіком.

                 - Гамільтон у 3 роки  читав , у 5 років знав   3 мови ,у 10 років  став студентом, у 12 років знав 12 мов , у 22 роки став професором.

                 - Фрідман займався наукою у 6 класі.

                 - Грін ,навпаки, тільки у 40 років вступив до університету.

 Деякі жадібні до знань діти ,не маючи  можливості одержати освіту, були самоучками. Ось деякі факти:
 Тарталья  через бідність залишив школу, вивчивши  абетку тільки до букви  К. Потім  самостійно опанував грамоту, оволодів латинською і грецькою мовами ,математикою.
 Не маючи паперу для Жермен батьки не дозволили займатися математикою, якою вона  захоплювалася. Софія писала  свої виклади таємно ночами  під ковдрою.  

    У 24 роки  Паскаля розбив параліч ( в дитинстві його покусав скажений пес). Він ледве пересувався на милицях , але й далі працював, здавалось дух цієї людини переміг її немічну плоть. Потім здоров’я Паскаля то поліпшувалось, то погіршувалось.  Коли йому стало краще,він зібрався одружитися , але нещасний випадок ( карету понесли коні) зовсім вибив  Паскаля із нормального  життя. З цієї миті, можна вважати , що він помер, хоч ще прожив 8 років. Він сидів одягнений у власницю, утикану цвяхами,  жовтий ,худий, мовчазний. Помер Паскаль на 39-му році життя.

       Під час німецької окупації Стефана Бонана заарештували фашисти, кинули його до в’язниці, де вчений був використаний як донор для годування  вошей з метою виготовлення протипсирозної  сироватки.

        Довгожителі серед вчених-математиків:
Кулік, Вінер, Лейбніц -  прожили по 70 років.

  Фішер-72 роки.

Чашинін 73 роки.

  Кордано і Архімед -  по 75 років.

 Ейлер -  76 років.

 Гулак,Лагранж - 77 років.

 Галілей -  78 років.

 Платон – 80 років.

 Вівіані -  81 рік.

 Йордан, Діофант  – 84 роки.

Пуассен  - 87 років

 Гаусс - 88 років.

  Піфагор – помер у 90-му віці.

 Фалес – прожив близько 100 років.

 Математика стала у пригоді вченим при виконанні складних задач у різні часи.

  Знання математики допомагали  французу  Вієту розкрити шифр у переписці іспанського короля Філіпа II  під час війни Франції з Іспанію , чим прискорив перемогу Франції. За це іспанська інквізиція оголосила Вієта чаклуном і боговідступником і засудила до спалення на вогнищі.

    Архімед за допомогою математичних розрахунків сконстроював   силу-силенну всіляких механізмів, що допомогли у війні проти римлян при облозі Сіракуз до такої міри ,що Марцелло вимушений був сказати: «треба припинити війну  проти Геометра». Пізніше тільки зрада допомогла римлянам ввійти до Сіракуз.
    Математика не була єдиною   справою, якою займалися видатні  вчені. Багато  з них паралельно мали іншу професію.

 Леонардо да Вінчі – художник.

 Пуасон – перукар.

 Кардано- лікар.

 Боляй – офіцер.

 Босно -  моряк.

Ленерт – кравець.

Штедфель , Мерсен  - чернеці .

Больцано , Пуассен – священники, 
Вієт , Ферма , Д ‘Аламбер – юристи.
   Для багатьох вчених математика – це все життя. Важко хворий Босо до такої міри ослаб, що не подавав ознак життя. Коли над ним схилились його друзі, які вже думали , що він помер ,тоді один з них зауважив: «Зачекайте! Босо скажи, скільки буде  сім помножити на дев’ять?». Тяжко хворий, не розплющуючи очей, ледь чутно сказав: «63». Друзі зраділи: «Раз обчислює, значить живе!».

   Тяжко хворому Вороному забороняли займатися обчисленням і взагалі математикою. Він і сам це розумів, але в той же час говорив лікарям:       « Як ви не розумієте , що заняття математикою це і є життя, а інакше для чого ж тоді жити?».

  Михайло Васильович Остроградськи
й - людина особлива. Народився на  Полтавщині. Безтурботне дитинство  пролетіло швидко. Навчався в Полтавській гімназії , потім Харківський університет, потім  поїздка в Париж, викладання в колегіумі   Генріха 4 створювали  шану і славу Остроградському. Але вчений повертається в Петербург , де продовжує займатися
 викладацькою діяльністю. Він був членом Американської, Турінської, Римської та членом-кореспондентом Паризької  Академій .

  М.В. Остроградський був справді непересічною,колоритною особистістю. Він мав високий зріст, кремезну статуру, справжнє козацьке  здоров’я, гучний голос. З першого погляду він здавався грізним, особливо після втрати правого ока. А трапилось це лихо під час другої поїздки до Парижу від необережного користування фосфорними сірниками.

  Всі, хто спілкувався з Михайлом Васильовичем, відмітили його виняткову скромність. Заслужена слава, почесті не робили його бундючним. Навпаки , в стосунках з іншими він був дуже простим, навіть  дещо сором’язливим. Однак не цурався гострого слівця, веселого жарту.

  Після обрання Остроградського в Академію він жив у казенній квартирі. У тридцятирічному віці Михайло Васильович узяв шлюб з Марією Василівною Люцау, яка  мала   художні здібності, співала, грала на роялі, писала вірші. Обоє полюбляли  дружнє  товариство. Їздили в гості до друзів,знайомих,а ще частіше приймали гостей вдома.

   Остроградський любив бавитися з дітьми,а їх у нього було троє – син і дві доньки. Майже щоліта подружжя приїздило відпочивати на  Полтавщину в рідне помістя. Не можна не згадати  про багаторічну     міцну , братерську дружбу Остроградського та Тараса  Григоровича Шевченка. Ще під  час навчання в Петербурзькій академії  мистецтв Шевченко слухав лекції  Остроградського. Саме  тоді поет близько  познайомився і на все життя міцно здружився з ним. Після повернення із заслання Шевченко деякий час жив на квартирі Михайла     Васильовича. Їх єднала українська земля, мова, пісні і думи. Сучасники твердять , що Остроградський знав напам’ять увесь «Кобзар», і задумливо  читав вірші поета.

    Як завжди, влітку 1861 року Остроградський  відпочивав у селі Пашенному  Кобеляцького повіту (нині село Пашенівка Козельщинського району). Щодня купався у річці. Одного разу слуга брата  побачив на спині Михайла Васильовича болячку, яка швидко почала прогресувати. Вирішили оперувати. На перших порах вченому полегшало. І він  почав збиратися у Петербург. Шлях лежав через  Полтаву і Харків, де можна було одержати медичну допомогу. Та коли Остроградський приїхав у  Полтаву, стан його здоров’я різко погіршав. Вимушений був зупинитися у сім’ї  Старицьких. Тут 1 січня 1862 року (20 грудня 1861 року за старим стилем) він помер. Поховали у рідному селі, на цвинтарі в сімейному склепі. У  Полтаві одна з вулиць носить ім’я  Остроградського.
  Вчені –математики у різні часи  не стояли осторонь політичних дій, вони були в них активними учасниками. Деякі виступали проти релігії, проти існуючого уряду і потерпали від цього:
  Больцано – виступав проти уряду. За ці виступи його звільнили з роботи, віддали під нагляд поліції.

   Галуа – революціонер, публічно виступав проти королівського режиму. Його супротивники підлаштували ситуацію , що привела до дуелі , на якій він і загинув у 20 років, встигши за цей короткий вік  зробити дуже багато в галузі математики.

  Марков (батько)- виступав проти царських сатрапів.

   Лузін -революціонер. 

  Галілей – під натиском  інквізиції відрікся від « ересі  Коперника», але ходить легенда, що піднімаючись з колін він сказав: « А все ж таки вона вертиться»(маючи на увазі Землю).

   Вільгельм Паоло – мав необережність  у присутності інквізитора Торквеліади сказати , що він знає, як розв’язуються рівняння четвертого степеня, які за словами Торкеваліади, самим богом були заховані від людей. За це Паоло було заарештовано, після страшних тортур його було спалено за вироком іспанської інквізиції.

  Шикарда – за винахід лічильної машини (арифмометра) інквізиція засудила  до церковного каяття. Машину спалили.

  Вінштейн-  при Гітлері йому винесли заочний смертний вирок.

  Лобачевському - за його атеїзм, волелюбний характер, була загроза бути звільненим з університету і відданим  у солдати.

    Янішевський- відмовився прийняти присягу на вірність австрійському уряду , змушений був переховуватись.

   Платона, правитель  Сіракуз, Діонісій-старший, продав у рабство.

На прикладах життя великих вчених треба вчитися виховувати у собі чуйність, людяність, мужність.

  Безу – повинен був прийняти екзамен у двох своїх учнів, що захворіли на віспу. Сам Безу не хворів на віспу і дуже цього боявся.  Але розумів і те, що якщо учні не складуть екзамен то втратять рік навчання. Незважаючи на свої страхи, він поїхав до хворих, проекзаменував їх і був задоволений з того,що його жертва не була марною.

  Лобачевський, помітив в одній з крамниць хлопчика, який кожну вільну хвилину щось обчислював. Як виявилось, це був сирота, якого хазяїн привіз з Італії. На питання Лобачевського, чи хоче хлопчик навчатися, той  з радістю  відповів: «Так».  Лобачевський  домовився із  хазяїном і забравши хлопчика, віддав його до гімназії. Закінчивши гімназію, здібний  учень закінчив і університет. У майбутньому став професором фізики.

 Янішевський - роздав бідним свій одяг, згодом відкрив притулок для сиріт і весь час утримував його. Після смерті своє тіло заповів  університетській клініці.

                   Математика чудова наука.

Олександр  Вільдьє- написав пісню про алгоритми, яка складається  з 2645 віршів.

Леонардо да Вінчі – назвав механіку «раєм математичних наук», а алгебру - «великим мистецтвом».

Ньютон- сказав про математику, що вона подібна до сварливої  жінки,  якщо хто захоче з нею поспілкуватися, то повинен весь час стерегтися.

Магницький- це прізвище дав йому Петро I за велике  прагнення його до математики.

Бурбакі- це псевдонім, під яким виступала ціла група математиків.

Лагранж - за велику ерудицію Наполеон назвав його «Хеопсовою» пірамідою математичних наук.

Гаусса - називали  «батьком алгебри»

Вінера – «батьком кібернетики».

  Одна з кривих у математиці називається  «локон Аньєзі». Квітка гортензія була названа на честь жінки-математика, яка привезла її з Індії. На честь першої  в світі жінки – професора  Марі  Гаєтани  Аньєзі. Цією жінкою була француженка Гарентія Ленат – відома обчислювальниця.
Ведучий: До нас на заняття вітальні завітали три мудреці. Сюди йде Евклід. Залишився і забрів до нас з 3 століття до нашої ери. Послухаємо, що він говорить.

Евклід: Багато чого встиг зробити я за своє життя. Головна моя праця «Початки». У ній я підвів  підсумки попереднього стану грецької математики, створив фундамент для її розвитку. Мої «Початки» складаються з 13 книг. Перша містить найважливіші положення про фігури, їхні сторони , кути і площі,  про перпендикулярні прямі, паралелограми та їх площі. В інших можна знайти теорію раціональних величин і цілих чисел, дано основи елементарної стереометрії ( сідає на стілець ,залишається).
 А де ж мудрий Фалес Мілетський?Як йому жилось?
  Фалес: О, мудрі браття!  Я об’їздив Вавілон , Єгипет і переконався, що вавілонська  геометрія  давно вже мертва. Довів я перші істини: ділиться діаметром коло навпіл,  рівні кути при основі у рівнобедреному трикутнику, а ще браття мудрі, рівні вертикальні кути. Цікаво було б поспілкуватися з  учнями  ХХI століття. Чи знають вони мою теорему «Якщо на одній  прямій відкласти кілька  рівних відрізків і через їх  кінці провести паралельні прямі, то…» А може їх якось заплутати? Треба поміркувати ( стає поруч з Евклідом).
                                                                                                                            Виходить Архімед , а за ним виносять акваріум з водою, в якому плаває м’яч. Архімед: « Зараз я продемонструю дивну річ ( рукою занурює м’яч на дно і відпускає його, м’яч вискакує). О чудеса! Хто ж відштовхує цей м’яч (обходить кругом акваріума). Треба подумати.                                                                                                                                                                                    Ведучий: ( до учнів) А ви здогадалися,допоможіть Архімедові, адже йому понад 2 тисячі років і пригадати закон, який сам же він відкрив, йому дуже важко. (Голоси з залу) На тіло занурене в рідину діє виштовхувальна сила.                                                                               Архімед: « Правильно! Я був кмітливим в молодості. ( Підходить до  Евкліда, сідає  поруч з ним, про щось говорить , поглядаючи на учнів).                                                                                                                      Ведучий: Давайте ж разом вияснимо деякі питання. Хто ж була перша жінка- математик?  Гіпатія Александрійська жила близько 370-415 років до нашої ери. Жінка-філософ, математик і астроном, дочка  Александрійського математика Теага. Під керівництвом свого батька Гіпатія здобула блискучу освіту. Вона була надзвичайно розумна, красномовна і вродлива. Гіпатія не прийняла нової релігії своїх предків-язичників і за це, головний її ворог   - Александрійський єпископ Кришо підмовив організувати над нею розправу. Гіпатію вбили, а потім спалили на вогнищі.    
                                                                                                                                                      Ведучий: Кого ж із математиків назвали небесною музою?(Софію Ковалевську).  Софія Ковалевська прославила російську науку. Вона дістала всебічну домашню освіту і виявляла потяг до науки, особливо до математики. Була за кордоном, брала приватні уроки у Вейєрштрасса, так як жінкам навчатися в університеті було заборонено. У 24 роки їй було присвоєно ступінь «доктора філософії» з найвищою похвалою без захисту дисертації за три її наукові роботи. Англійський математик Джоре Сильвестр написав в її честь  сонет, в якому назвав її  «небесною музою».                                                                                                                                           Ведучий: «Хто ж написав перший російський підручник з математики?»                                                                          Леонтій Тихонович Магницький у 1703 році написав цей підручник   і назвав  цей підручник  «Арифметика». Михайло Ломоносов назвав цю книгу «Вратами наочності» і майже всю знав напам’ять.                                                                                                                                                                                              Ведучий: « А хто ж такий Піфагор Самоський?»                                                                                                                  За переказами   народився близько 500 років до нашої ери на острові Самос  в Середземномор’ї  у багатій сім’ї. У 22 роки із них у Вавілоні   12 років  Піфагор здобував глибокі знання з математики. Оселившись у  місті Кротоні,  грецькій  колонії на  півдні  Італії, Піфагор    знайшов  сприятливі умови для своєї діяльності. Він  зібрав  навколо себе групу однодумців, головним чином аристократів , і створив таємний гурток – так звану Піфагорійську школу.  Піфагорійці вважали , що все на світі можна виразити числом. Самі числа вони наділяли різноманітними властивостями. Наприклад вважали , що 5 – символізує колір, 6 – холод,7-розум, здоров’я і світ, 8 – любов і дружбу. До математичних наук вони  відносили арифметику, геометрію, астрономію і …музику. Піфагор відкрив  важливий закон музики, по якому висота тону струни обернено пропорційна її довжині. Так була відкрита перша математична теорія музики.                                                                                                                          Скільки різноманітних музичних творів написано за всю історію людства. А всі вони не що інше, як чергування всього-на-всього семи нот.                                                                                                                                                 Ведучий: Всякому числу піфагорійці  визначили  свою роль. А багато пізніше  одному з чисел у  самому центрі Будапешта (Угорщина) було створено пам’ятник.  Це було число нуль. Жодна інша цифра не дістала такої честі. Цифра 0   дала можливість не придумувати нових знаків для більших чисел. З’явилася позиційна система числення , якою було набагато зручніше користуватися. Нуль - зручне  позначення початку шляху і початку часу. Ось чому  нуль має таку честь. 
 Ось круглий нуль або нічого,                                                                                                                                                                   Послухай казку ти про нього,   

                                                                                                                                                                              Веселий нуль прошепотів,



Сусідці – одиниці,
З тобою поруч я б хотів,
Постояти сестрице,
Та одиниця каже: - «Ні!
Ти, нуль, число нікчемне,
Не стій зі мною, бо мені,
Це зовсім неприємно»,
А нуль на це : - «Я знаю сам,
Що в світі значу мало,
Та якби поруч стати нам ,
Десятка б з тебе стала,
Поглянь на себе: ти ж у нас,
Мала та худорлява,
Та станеш більше в 10 раз

Коли я стану справа.

Нехай не кажуть, що нулі

Такі нікчемні та малі.

Із  двійки 20 зробим ми, 

А з трійки- зробим 30

З  четвірки- 40, а з семи

Аж 70-дивіться.

Обман ,що нуль ніщо й ніхто

Та два нулі на місці

Із одиниці зроблять сто

А з двійки цілих двісті!».
Ведучий : Найпершими  числами, які людина почала використовувати для лічби предметів, були натуральні числа. Найменшим натуральним числом ми називаємо 1.

Знайте всі: без одиниці,
Хоч вона така й мала,
Не могли  на світ з’явитись,
Ні єдиного числа. 

Числам тісно, їх не мало,
Збільшенню межі нема,
Та всі число, щоб ви знали,
Одиниця нам дала. 

Щоб дізнатись потужність вала,

Швидкість птаха , вітру міць,
Треба взяти  нам число,
Різнойменних одиниць.

Ця невтомна одиниця,
Міря небо й океан,
Наша скромна одиниця,
Як славетний капітан.

Без математики в наш час не можуть обійтись ні історики, ні археологи, ні астрономи.

Видатний вітчизняний історик  Струве  згадує: « У школі  я теж не любив  математику, займався історією. Я вже був науковим співробітником коли мені запропонували розшифрувати папірус. У папірусі було 25 давніх задач з арифметики, алгебри, геометрії, стереометрії. Я пошкодував , що не дружив з математикою».

 « У час ранньої  юності  я мріяв бути математиком, багато читав з астрономії, декілька раз брався за вивчення астрономічної геометрії, диференціального та інтегрального числення, теорії чисел. І  коли я дізнався , що Пушкін  вивчає Ароло, Д ‘Аламбера, теорію чисел – мені прикро, що потратив роки на вивчення знань, якими не скористався». Вчений  Брагов .

Письменник Стендаль в «Автобіографії» розповідає про роки свого навчання таке: « Я знайшов у нього (учителя математики) Ейлера його задачу про число яєць , які селянка несла на базар… Це було для мене відкриттям. Я зрозумів , що для мене означає користуватися таким знаряддям, яке називається алгеброю. Але ніхто про це не говорив…»

 Є в поетів і світлі спогади про  математику , і навіть завбачення видатних математичних відкриттів. Багато письменників у своїх творах засвоїли острови безмежного океану математики, поєднавши два могутніх знаряддя пізнання і перетворення навколишнього світу, частиною якого є і сама людина.

  Математикою захоплювалися  М.Ю. Лермонтов, О.І. Герцен, М. Г. Чернишевський, Д.І. Писарєв і багато інших російських та українських прозаїків і поетів. Можна багато розповідати про математичні  інтереси Толстого, навести задачі, пов’язані з його ім’ям, численні висловлювання та міркування про математичні задачі. Він не тільки все життя любив математичні  задачі, написав декілька математичних книжок, але й вчив арифметиці своїх і сільських  дітей в Яснополянській  школі.

 У дев’ятому томі зібрання творів п’ятидесятитомника  Франка вміщені виконані ним переклади поетичних творів визначних математиків античного світу: Піфагора, Архімеда, Евкліда, Кінського.

  Сучасники Лермонтова , які близько знали його, розповіли про математичні знання поета. Так, О.О.Лопухін, товариш  Лермонтова  по кавалерійському  училищу писав , що одного разу, приїхавши до нього в Москву, Лермонтов замкнувся в кабінеті і до пізньої ночі розв’язував якусь математичну задачу. Не розв’язавши її, змучений заснув. Задачу він розв’язав уві сні. Йому приснилося, що прийшов якийсь математик і  підказав йому розв’язок.

 Поет успішно демонстрував свою математичну вправність у зовсім несподіваних  ситуаціях. На початку 1841 року Тенгінський полк стояв у Анані.  Дуже здивував Лермонтов офіцерів, коли показав їм задачу визначеного задуманого числа. Командир полку назвав поета «ворожбитом». «Ворожбит – не ворожбит, а математику вивчав»,- посміхнувся Лермонтов.

 Ось рядки М.В. Лермонтова:
 Как я хотел тебя увершить,

 Что не люблю ее, хотел,
 Неизмереное измерить,

 Любви безмерной дать предел.
 Виходить, що М. Лермонтов знав,що не всяка функція має границю і , знайшовши конкретний  приклад, здогадався, що існують невимірні величини ( і це за кілька десятиліть до Вебера, творця математичної теорії міри).

А визначний російський  поет, людина глибокої ерудиції і широких наукових інтересів Валерій  Боголюбов проголошував:
Смысл - там, где змея интеграла,

Между цифр и букв, меж d  и  f,

Там - власть, там творческие горны!

Пред  волей чести  мы все – рабы.

И солнца путь верна, покорны

Немым речам их ворожбы.

  А відомий польський поет Юліан Тувім у своїй поемі «Квіти Польщі» писав:

 Так бури слов и бури бусина,

Так буйство кролов, звуков, рифм,

Смиряет цыркуль, логарфм,

И дисциплина Контапункта.

Класик  грузинської  літератури  Сцихан-Саба Орбеніані був сучасником Сервантеса. Книга «Мудрість вимислу», яка обезсмертила автора, містить в собі не тільки притчі, а й цікаві задачі, які  й нині слугують надійним знаряддям для тренування кмітливості й винахідливості. Наприклад, такі  відомі , як «Вовк , коза та сіно», «Переправа», «Дільба кіз».
  Прочитавши казку  Льюіса Креола    «Аліна в країні чудес» ,англійська королева так захопилася нею, що наказала принести їй всі книжки чарівного казкаря. Яким же було здивування та розчарування , коли прнесли їй книжки , на кожній сторінці якої рясніли формули й незрозумілі терміни. Королева не знала , що автор «Аліси  …..» був математиком.

 О.С. Грибоєдов і О.І. Герцен закінчили  фізико-математичне відділення Московського університету.

Авторами деяких слів, які стали математичними термінами були відомі російські письменники:
 Незалежність – В Третяковський

Неспіврозмірність - _І.Карамзін

Сукупність – О. Радищев.

З  математикою, друзі, ви дружіть,

Додавання й віднімання ви любіть, 

Ікс і ігрик відшукати треба вміть,

Аксіоми й теореми ви учіть.

Піфагора й Ковалевську ви любіть,

І квадрати ,кола і круги,

І усякі там фігури

Креслить треба вміть.

Наше засідання  підходить до кінця. Сьогодні ви переконалися, що математика – це цікава наука, без якої не обійтись ніде. Не  лякайтеся прірви премудрості.  Не лякайтеся навіть тоді, коли вам почнуть снитися  синуси і косинуси,тангенси і котангенси , коли у вашій голові почнуть битися ікси з ігриками. 

 Математика навчить вас вираховувати , скільки і яких добрив внести, щоб поле дало великий урожай, допоможе вам робити креслення для спорудження найпотужніших двигунів.

 Математика дасть вам розрахунки траєкторії польоту не тільки на Марс, а й до інших зірок. Ви навчите електронні машини за секунду такі операції, які не могло вирахувати людство за тисячоліття. Ви навчите їх складати вірші і грати в шахи  краще, ніж Пономарьов. А , можливо ті з вас, яким до вподоби  футбол, зумієте грати в цю гру з математичною  швидкістю, як це робить Андрій Шевченко. І тоді кожен з вас буде попадати у ворота і ваша команда ніколи не  перейде із вищої у першу лігу.

 Та годі, ким би ви не стали, математика вам знадобиться. Бажаю всім вам успіхів у вивченні цариці наук – Математики.

 А ще скажу, що не правда, що математика любить людей сухих, похмурих , кожну справу потрібно робити весело з посмішкою.

      Ведучий:  Наше свято підходить до завершенн. Але воно ще не закінчується. Ми хочемо побажати всім сьогоднішнім гостям, учасникам,   більше прихильників  математики, щоб ви ,учителі, на літніх канікулах за одержані відпускні відпочили на … Гавайських островах. Тропічна рослинність, екзотичні курорти, одним  словом  , радість спілкування з прекрасним чекає кожного туриста, який відвідає Гаваї – чудовий куточок на планеті.

      Ведучий: Острови знаходяться серед вод Тихого океану , де часто бушують шторми, цунамі. Щоб застерегти вас від біди , ми вам даруємо цю бандероль, яку сьогодні отримали з Гавайських островів. Цитрусові – це райська   насолода, яку не замінять жодні острови.

      ( Учні      виносять бандероль. Звучить пісня)

Ми бажаємо сьогодні від душі,

Щоб не були ви голодні і сумні,

Щоб грошей багато мали,

Й холодильники тріщали,

В  «Мерседесах» щоб каталися усі.

Щоби з горем ви не знались день  при дні,

Щоб начальство вас любило,

Й працювати було мило,

На Гаваях відпочити ще не раз, 

«Снікерс» їсти, «Колу» пити раз-у-раз,

Та все ж  згадайте клас,

Рідні Сорочинці і нас.
Гончаренко О.В – учитель математики Великосорочинської  ЗОШ  I-III ступенів.
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