Методичні рекомендації 
щодо національно-патріотичного виховання 
учнівської молоді з урахуванням сучасних вимог
Вступ. Ураховуючи складну суспільно-політичну ситуацію, що склалася в Україні, проблему єдності народу та цілісності території  країни, гостро постало питання національно-патріотичного виховання учнівської молоді.
Наразі навчальний заклад має стати для кожної дитини осередком становлення громадянина-патріота України, готового самовіддано розбудовувати країну як суверенну, незалежну, демократичну, правову, соціальну державу, забезпечувати її національну безпеку, сприяти єднанню українського народу та встановленню громадянського миру й злагоди в суспільстві. Національно-патріотичне виховання має наскрізно пронизувати навчально-виховний процес та охоплювати усіх його учасників.
Головна мета полягає в тому, щоб через реалізацію системного і цілеспрямованого комплексу заходів, сприяти вихованню патріота України, формуванню національно свідомої, життєво компетентної, здатної до саморозвитку і самовдосконалення особистості, носія національних цінностей, традицій і звичаїв.
Завдання національно-патріотичного виховання:
· утвердження патріотичних цінностей, переконань і поваги до культурного та історичного минулого України;
· виховання поваги до Конституції України, Законів України, державних символів;
· формування етнічної та національної самосвідомості; 
· утвердження гуманістичної моральності як базової основи громадянського суспільства; культивування кращих рис української ментальності – працелюбності, свободи, справедливості, доброти, чесності, дбайливого ставлення до природи;
· формування мовної культури, оволодіння українською мовою та вживання її як духовного коду нації;

· спонукання учнівської молоді до активної протидії аморальності, правопорушенням, шовінізму, фашизму.
Процес національно-патріотичного виховання здійснюється у навчальній, позакласній і позашкільній діяльності, сім’ї, дитячих та юнацьких об’єднаннях.
Загальні рекомендації
З метою організації національно-патріотичного виховання учнівської молоді в загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладах рекомендуємо:
1. Проводити виховні заходи щодо відзначення пам’ятних та ювілейних дат, зокрема таких:
· 70-та річниця Перемоги над нацизмом у Європі  (9 травня); 
· 70-та річниця завершення Другої світової війни  (2 вересня); 
· День пам'яті та примирення (8 травня);
· День Незалежності України (24 серпня);
· День Конституції України (28 червня);
· День захисника України, День Українського козацтва( 14 жовтня); 
· День української писемності та мови (9 листопада);
· День пам’яті жертв Голодоморів (4-та субота листопада); 
· День Збройних сил України (6 грудня);
· День Соборності України (22 січня);
· День пам’яті Героїв Крут (29 січня);
· День Героїв Небесної Сотні (20 лютого) та ін. 
Рекомендовані форми роботи: 
· бесіди, години спілкування, розмови в дружньому колі: «Кольори, що дають надію», «Виховання поваги до державної символіки – важливий елемент виховання патріотизму», «Ми всі – українці, єдина сім’я» «Я – громадянин України»,  «Символи України», «Мої права та обов’язки», «Національні герої України»;
· години історичної пам’яті: «Згадаймо всіх поіменно», «Україна пам’ятає» (Голодомор 1932-1933 р.р.);
· тематичні лекції патріотичного спрямування: «Ми – діти незалежної України», «Минуле та сучасне ідуть поруч»;

· круглі столи: «Що значить бути патріотом?», «Ми – європейці: реальність і перспективи»;

· уроки мужності: «Пам’ять серця», «Є пам’ять, якій не буде кінця», «Ваш світлий Подвиг незабутній», «Захист Вітчизни – обов’язок громадянина»,  «Що означає бути патріотом?»;

· походи та екскурсії місцями бойової слави, естафети пам’яті «Слава визволителям України»; заочні (віртуальні) подорожі: «Подорожуємо квітучою Україною», «Країна, у якій я живу», «Дороги пам’яті»;
· конкурси декламаторів «Мово рідна, слово рідне!»;
· тематичні виставки «Краса та велич символів державних»;
· акції «Лінійка у вишиванках», «Запали свічку»;
· свята: «Тобі,Україно», «Україно! Ти – моя молитва»;
· патріотичні флеш-моби: «За єдину Україну!», «Вибрати не можна тільки Батьківщину», «Діти за мир у всьому світі!», «Сила дружби»; 
· перегляд тематичних документальних та художніх фільмів.

2. Активно залучати до навчально-виховного процесу:
· громадські організації (спільне проведення акцій, флеш-мобів, фестивалів, проектів, туристських та спортивних змагань, зльотів тощо).
Звертаємо увагу, що відповідно до Закону України «Про громадські об’єднання» громадські організації мають право пропагувати свою діяльність, звертатись до керівників навчальних закладів з пропозиціями щодо співпраці у питаннях навчання, виховання та розвитку дітей. У свою чергу, педагогічна, учнівська, батьківська громада визначає доцільність та необхідність такої взаємодії, виходячи із своїх можливостей, пріоритетів навчально-виховної роботи;
· волонтерські організації (участь у всеукраїнських акціях «Лист пораненому», «Хвиля доброти»);
· представників сучасного українського козацтва (спільне проведення виховної години «Козацькому роду нема переводу», шкільного конкурсу-свята козацької пісні, конкурсу «Козацькі забави» тощо);
· ветеранів Великої Вітчизняної війни, воїнів-афганців, учасників бойових дій на Сході України, членів сімей Героїв Небесної Сотні, бійців АТО та їхніх сімей (проведення «патріотичних годин», уроків мужності «Захист Вітчизни – обов’язок громадянина», уроків пам’яті «Їх славні імена в літописі Великої Вітчизняної», акцій на підтримку воїнів АТО, акцій з метою упорядкування меморіальних комплексів, пам’ятників, братських могил);
3. Активізувати роботу шкільних музеїв як центрів національно-патріотичного виховання; збирати та поповнювати музеї матеріалами про події Революції гідності, Героїв Небесної Сотні, про загиблих на майдані та під час АТО; 
4. Ознайомити з творчістю майстрів народного промислу (спільне проведення фестивалів, конкурсів краєзнавчого спрямування, організація виставок та ярмарків дитячих робіт, створення центрів народознавства);
5. Організувати творчі зустрічі з видатними земляками у галузі культури, мистецтва, науки, спорту (спільне проведення літературно-музичних віталень, вечорів-зустрічей, вечорів-портретів, книжкових вернісажів, мистецьких марафонів);
6.  Забезпечити оформлення навчальних кабінетів, бібліотеки, актової зали, адміністративних приміщень державною та національною символікою. Використовувати державну символіку під час проведення офіційних церемоній, різноманітних урочистих заходів, таких як Свято знань, свято Першого (Останнього) дзвоника, під час вручення атестатів, свідоцтв про закінчення навчального закладу тощо.
Рекомендації учителям суспільно-гуманітарних  дисциплін

Для цілісної реалізації мети та завдань патріотичного виховання учнів рекомендуємо учителям суспільно-гуманітарних дисциплін спрямовувати організацію навчально-виховної діяльності школярів на наступне:

· підвищення загального рівня правової культури та вдосконалення системи правової освіти всіх учасників навчально-виховного процесу (створення правових клубів, проведення тижнів правових знань та інших заходів   приурочених  до  річниці    ухвалення  Конституції  Пилипа   Орлика 
(5 квітня), до Міжнародного дня права людини (10 грудня), до Дня юриста (8 жовтня) тощо);
· організація і проведення на шкільному, районному, обласному рівнях заходів, присвячених «Всеукраїнському тижню права», турніру юних правознавців;
· організація краєзнавчої пошуково-дослідницької роботи для забезпечення духовної єдності поколінь, прищеплення кращих моральних чеснот української нації; 

· оновлення матеріалів учнівських пошуково-дослідницьких експедицій, експозицій шкільних музеїв;
· організація пошукової самостійної роботи учнів в архівах, музеях;
· використання текстоцентричного принципу як одного із сучасних принципів навчання, тобто опрацювання будь-якої теми на текстовій основі. Перш за все, рекомендуємо використання художніх творів Т. Шевченка, І. Франка, Лесі Українки, Г. Тютюнника, В. Сосюри, Л. Костенко, щоденникових записів О. Кобилянської та Лесі Українки, Т. Шевченка, О. Довженка, П. Тичини, О. Гончара, листів  В. Сухомлинського, В. Стуса  ін.; 
· популяризація творчості письменників рідного краю, проведення екскурсій місцями, де жили і творили відомі земляки; 
·  висвітлення взаємозв’язків української та зарубіжної літератур, зв’язків зарубіжних письменників з Україною, особливостей втілення української теми в їхніх творах, здобутків українських письменників та перекладачів творів зарубіжних авторів, багатства української мови й літератури на тлі світової культури;
· використання таких форм роботи в урочній і позакласній діяльності: літературні вечори «Поетичні краєвиди рідного краю»; книжкові вернісажі «Літературне сузір’я Полтавщини»;  поетичні години:  «Я пишаюсь, що живу в Україні», «Краю мій, оспіваний у віршах»; літературні/літературно-музичні вітальні: «Земле моя, роде мій», «Літературними стежками Полтавщини»; вечори-зустрічі з письменниками;  клуби любителів української (світової) поезії тощо; вечори пам’яті загиблих; реконструкція історичних подій за участю учнів; місячник (тиждень) патріотичних знань; цикл виставок-вшанувань (трагічні події в історії країни), «акції пам'яті»; тиждень (місяць, рік) патріотичної книги тощо.

Рекомендації  учителям природничо-математичних дисциплін
Природничо-математичні дисципліни мають потужний потенціал, який варто використовувати в патріотичному вихованні учнів. Рекомендуємо учителям природничо-математичних дисциплін наступне:
· використання ціннісного потенціалу громадянських і моральних якостей учених-природничників, математиків і кібернетиків для виховання в учнівської молоді патріотичного ставлення до своєї держави, народу;
· розкриття внеску українських учених у розвиток світової науки;
· ознайомлення учнів із діяльністю та досягненнями наукових установ, підприємств України;
· систематичне інформування учнів  про участь українських науковців у сучасних дослідженнях тощо;
· організація екскурсій (реальних і віртуальних) на підприємства, до науково-дослідних установ;

· формування практичних навичок і умінь учителів та учнів з надання першої медичної допомоги в нестандартних ситуаціях;
· відзначення ювілейних дат: дня народження українських учених; дня заснування наукової теорії або винаходу українських учених;
·  вивчення пам’яток природи в історії рідного краю та України;
·  виховання дбайливого, господарського ставлення до природи рідного краю в системі екологічної освіти;
· характеризуючи окремі території світу, доречно ознайомлювати учнів із внеском українських учених у їх вивчення й освоєння.
Рекомендації  учителям художньо-естетичних дисциплін
Сучасний етап розвитку України потребує від учителя художньо-естетичних дисциплін здійснення системи заходів, спрямованих на національно-патріотичне виховання молоді, а саме:

· відвідування краєзнавчих музеїв, музеїв народного побуту, музеїв сучасного мистецтва, галерей мистецтв, товариств народних майстрів, шкіл і класів гончарського мистецтва, виставок: «Сучасні полтавські митці», «Майстри народного мистецтва»;

·  розроблення сценаріїв заходів  із залученням учнів: літературно-музичних віталень: «Музика нашого міста», «Мої улюблені українські зірки», «Пісні-обереги рідного краю», «Музичні хвилі Полтавщини»; 

· участь у культурологічних і краєзнавчих квестах із розробленням маршрутних карт історичними місцями Полтавщини «Історичні подорожі у світ мистецтва»; 
мистецьких марафонів; віртуальних екскурсій з використанням відео-, медіа- матеріалів, турнірів (юних шанувальників української пісні, юних знавців мистецького краєзнавства); флеш-мобів «Полтавщина має талант» тощо; клубів (шанувальників української пісні, шанувальників українського романсу, українського живопису);  вечорів-портретів; тижнів української культури й мистецтва; фестивалів:  «Патріотична пісня», «Козацька пісня», «Українська народна пісня: минуле і сучасне», «Сучасна музика України»; дитячих художніх виставок: «Я люблю свій рідний край», «Україна очима дітей», «У світі мистецтва – від рідного порогу!»; 

· відродження національних традицій шляхом вивчення українських народних пісень на уроках музичного мистецтва та в позакласній роботі, ознайомлення з їх виникненням та історією створення; реконструкція народних обрядів і свят за участю учнів; проведення циклів вертепів з метою популяризації звичаїв та обрядів.
Висновок. У результаті національно-патріотичного виховання має відбутися утвердження патріотичних цінностей та національної самосвідомості учнівської молоді, переконань і поваги до культурного та історичного минулого України; утвердження пріоритетності високих моральних, культурних, національних та загальнолюдських цінностей, що сприятиме зміцненню духовної та моральної єдності суспільства.
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