Методичні рекомендації 

щодо проведення ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади

з трудового навчання (технологій) у 2015/2016 н.р. 

ІІ етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з трудового навчання (технологій) у 2015/2016 н. р. для учнів 8-11 класів буде складатися з 3-х турів: творчого (теоретичного) туру, комплексної роботи та захисту проекту.

Творчий (теоретичний) тур проводиться за завданнями Полтавського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти ім. М.В. Остроградського.

Учасникам протягом 1 години (тут і надалі береться астрономічний час) буде запропоновано дати відповіді на тестові питання і питання творчого характеру. Максимальна кількість балів за теоретичний тур – 30.

Комплексна робота. 

Завдання комплексної роботи для технічних (хлопці) і обслуговуючих (дівчата) видів праці підбирає районна (міська) комісія по складанню олімпіадних завдань, виходячи з наявної матеріально-технічної бази. 
Для дівчат: 
– 9 та 11 класи – пошиття швейного виробу (спідниця, жилет, сарафан, шорти, халат, фартух, комбінезон, головний убір, сумка, рюкзак, чохол, прихватка, сумки для аптечок, органайзер тощо);
– 8 та 10 класи – виготовлення виробу з використанням таких видів діяльності як вишивання, в’язання гачком, спицями, та ін..

Для хлопців: дитяча іграшка, стільчик, вішак, бра, кухонний набір, підставка під гарячий посуд, підставка для вудки, садово-городній інвентар тощо. 
Захист свого виробу (відповіді на запитання членів журі) учні здійснюватимуть одночасно з презентацією домашнього проекту. Це дасть змогу більш об’єктивно визначити особистий вклад учасників у роботу на кожному етапі. При цьому, журі виставлятиме окремо оцінки за комплексну роботу та проект.
Для виконання зазначеного завдання дівчатам потрібно мати набір для рукоділля (голки, нитки, нитки для вишивання та в’язання, гачок для плетіння, шпиці для в’язання тощо). 
 Організаційні комітети та робочі групи районних (міських) олімпіад повинні забезпечити учнів необхідною технологічною документацією, матеріалами та обладнанням для виконання практичного туру. 

На виконання завдання передбачено: 8-9 класи - 4 год.; 10-11 класи - 5 годин. Робота оцінюється в 60 балів.
Орієнтовні критерії оцінювання практичного туру можуть бути наступними:

- привабливість виробу;

- відповідність заданим розмірам (у разі його виконання за кресленнями чи викрійками);

- якість технологічної обробки;

- творчий доробок та оздоблення виробу;

- завершеність виробу;

- культура праці та БЖ.

За порушення правил техніки безпеки під час виконання завдання учасники можуть позбавлятися до п’яти балів рішенням голови журі за вмотивованим поданням членів журі у присутності учасника, до якого ця норма застосовується. 
Захист проекту. Завершальним етапом виконання творчого проекту має бути випробування виробу в реальних умовах. Це може призвести до часткової втрати зовнішнього вигляду, що не вплине на оцінювання роботи зі сторони журі.

Під час захисту проекту (3-5 хв.) учні демонструють слайди (5-10 фотографій), які ілюстрували б процес виконання виробу від задуму до випробувань, та висвітлюють питання: які недоліки було виявлено під час тестування? Як вони були виправлені? Які особливості виготовлення виробу? Які застереження варто врахувати при виготовленні виробу?

Також учасники олімпіади дають відповіді на запитання членів журі щодо процесу виготовлення, особливостей конструкції, підбору конструкційних матеріалів тощо (до 3 хв.).

Звертаємо увагу на те, що розповідати під час презентації про історію виробу, а також робити розширені економічні обрахунки, креслення, технологічні карти, маркетингові дослідження та готувати папку не потрібно.

Максимальна кількість балів за виконання завдань третього туру - 40.
При оцінюванні домашніх і комплексних робіт головним критерієм буде функціональність та зручність у користуванні запропонованих виробів. Також враховуватимуться естетичність та привабливість виробу, оригінальність роботи та новизна у підході до вирішення завдань, відповідність вимогам завдань (напрям, презентація, захист, випробування тощо).

Теми проектів:

- хлопці 8- 9 класу – «Кухонний набір з 2-х предметів»;

- дівчата 8-9 класу –  «Сучасна текстильна іграшка»;
- хлопці 10-11 класу – «Механізми та інструменти для АТО»;

- дівчата 10-11 класу – «Інтер’єрна прикраса».

Вироби мають бути не громіздкими та виконуватись у межах 12 годин для 8-9 класу та 18 годин для 10-11 класу. 

Максимальна кількість балів за виконання завдань третього туру – 40. 


Завдання теоретичного туру до ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з трудового навчання (технологій) будуть передані у всі райони (міста) області з використанням ресурсів мережі Інтернет.

