Великосорочинська ЗОШ І-ІІІ степенів заснована в 1923 році. Пройшовши через роки голоду, війни, розрухи, різних соціальних віянь, зберігає традиції, дає міцні знання, гідно виховує школярів. Вона була й залишається країною, у яку приходять усе нові й нові покоління юних жителів села, щоб здобути середню освіту. Незгасним вогнем професіоналізму, людяності й доброти горить у пам’яті кожного випускника спогад про Альма-матер, що дала життєві крила.

Великосорочинська ЗОШ І-ІІІ ступенів є комунальною власністю Миргородської районної ради, обслуговується централізованою бухгалтерією відділу освіти Миргородської РДА. 
Адміністрація школи : директор І. В. Солод, заступник директора з навчально- виховного процесу О. В. Демочко, заступник директора з виховного процесу Н. О. Прокоф’єва.
На початок 2016/2017 навчального року у школі навчалося 285 учнів з них 139 хлопці та 146 дівчат.
1 – 4 класи : 118 учнів,

5 – 9 класи : 121 учень,

10 - 11 класи : 46 учнів.

Кількість учнів за останні роки : 2011-2012 н. р. – 319; 2012-2013 н. р. – 303;2013-2014 н. р. – 306; 2014-2015 н. р. – 310; 2015-2016 н. р. – 289.

1-А – 18, 1-Б – 20 уч., 2-й – 24 уч., 3-й – 25 уч., 4-А – 14 уч., 4-Б – 17 уч.   

5-А – 18 уч., 5-Б – 17 уч., 6-й – 21 уч., 7-й – 20 уч., 8-й  - 28 уч.,  

9-й -17 уч.
10-й – 14 уч., 11-А – 16 уч., 11-Б – 16 уч. 
 Два учні школи  навчаються за індивідуальною формою навчання.

До складу учнів школи входить 13 дітей, які проживають на території Солонецької сільської ради. Слід відмітити, що діти, які проживають на території Великосорочинської сільської ради, навчаються також у Великосорочинській загальноосвітній санаторній школі – інтернаті І-ІІІ ступеня, Шишацькій обласній гімназії-інтернаті для обдарованих дітей
 Полтавської обласної ради, Розбишівській спеціальній загальноосвітній школі-інтернаті Полтавської обласної ради. Всі діти, які проживають на території Великосорочинської сільської ради, занесені до списків дітей і підлітків від 6 до 18 років та дітей, яким до 1 вересня виповнюється 5 років. Вони погоджені з Великосорочинською сільською радою станом на 01.09.2016 року. Відповідно до них, можна зробити висновок, що всі діти шкільного віку охоплені навчанням. Після закінчення 9-го класу учні школи здобувають повну загальну середню освіту у школі, вищих навчальних закладах І-ІІ рівня акредитації, професійно – технічних училищах.
За результатами навчання у 2015-2016 н.р. у школі 35 учнів є відмінниками навчання. 1-4 класи – 16 учнів, 5-9 класи – 15 учнів, 10-11 класи – 4 учні.
Школа працює за універсальним профілем. Робочий навчальний план школи на 2016-2017 н.р. крім обов’язкової інваріантної частини має варіативну. Варіативна складова сформована за двома напрямками. Частина годин відводиться на збільшення годин на вивчення окремих предметів інваріантної складової (5-6 клас «Математика»), частина – відводиться на курси за вибором. 
1-4 класи – навчальний курс «Християнська етика в українській культурі».

6 - 8 класи – курс  «Історія Полтавщини».

6 - 9   класи  - курс «Російська мова». 

5-6 класи – курс  «Українознавство».

8 клас – курс «Модуль числа» та «Основи фразеології».

9 клас – курс  «Розвиток життєвих навичок безпечної поведінки».

10-11  класи – курси: «Ірраціональність у рівняннях  і нерівностях», «Основи науки про мову», «Основи фразеології та риторики», «Обернені тригонометричні функції», «Застосування похідної до розв’язування задач», «Креслення», «Трудове навчання», «Розв’язування задач з генетики», «Екологія людини», «Розв’язування задач з хімії».
Ефективна освітня діяльність школи на сучасному етапі неможлива без використання інформаційних технологій. 

Комп’ютеризація  управління школою здійснюється за 4 напрямками: навчальна діяльність, педагогічна діяльність, управлінська діяльність, обслуговуюча діяльність.

В школі створена локальна мережа, до якої підключено всі комп’ютери, є підключення до мережі Інтернет. Збір, зберігання, обробка та аналіз інформації здійснюється за відпрацьованою схемою. 

У школі  постійно використовується ЄДЕБО КУРС: Школа. В Інтернет мережі існує WEB-сторінка школи (http://zoshvs.at.ua), яка містить інформацію про діяльність школи та  постійно оновлюється.  
У цьому році наш веб-сайт став переможцем за вебометричним рейтингом інформаційної відкритості та цитованості конкурсних сайтів сільських шкіл та шкіл селищ міського типу (в автоматизованому режимі визначалися показники доступності матеріалів веб-сайтів через пошукові системи та показники їх згадуваності). У цій номінації брало участь 616  Веб-сайтів.

Адміністрація школи активно використовує Інтернет-мережу та  електронну пошту в управлінській діяльності. Також широко залучаються ресурси мультимедіа у проведенні методичних заходів: психолого-педагогічних, науково-теоретичних, проблемних семінарів, широко використовуються інноваційні форми організації діяльності педагогічної ради. 

У навчальному процесі використовуються 36 комп’ютерних програмних засобів навчання: з української мови та літератури – 3, світової літератури – 2, історії – 6, географії – 3, хімії – 4, фізики – 2, біології – 8, математики – 4, іноземної мови – 2, природознавства – 2.
У школі склалася певна система науково – методичної роботи. Вся її структура підпорядкована удосконаленню методики викладання предметів, удосконаленню професійно-педагогічної майстерності педагогічних кадрів, вивченню і використанню на практиці сучасних досягнень психолого-педагогічної науки і передового педагогічного досвіду. Активна діяльність учителів у різних методичних підрозділах сприяє не лише розвитку професійної діяльності, але й активізує особистісний потенціал кожного вчителя, створює умови для пошукової творчості. Педагогічний колектив школи працює над науково-методичною проблемою «Нові освітні технології, як найважливіший чинник підвищення результативності навчально-виховного процесу».
  Значну роль в реалізації методичних завдань відіграють методичні об’єднання, які є основною ланкою в розробці та запровадженні прогресивних форм і методів навчання та виховання. У школі працюють  методичні об’єднання: вчителів математики, фізики та інформатики; вчителів біології, хімії та фізичного виховання; вчителів суспільно – гуманітарного циклу; вчителів початкових класів та вихователів; класних керівників. Робота об’єднань була спрямована на ознайомлення з новими інструктивними документами, новітніми методиками, технологіями, альтернативними програмами та підручниками. Врахо​вуючи те, що вчитель мусить постійно вчитися, поповнювати й поновлювати свої знання методики, на засіданнях методичного об'єднання обов'язково заслуховуються питання теоретичної підготовки з актуальних проблем навчання та виховання. Кожне з методичних об’єднань провело по 4-5 засідань, робота яких будувалася за окремими планами. 
Результативною є методична робота в галузі роботи з обдарованими школярами й підготовка їх до районних турів, конкурсів, олімпіад.

У 2015-2016 н. р. переможцями ІІ (районного) етапу стало 11 учнів школи, 17  учнів були другими і 17 учнів вибороли третє місце. П’ять учнів брали участь у ІІІ (обласному) етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад, де  Малюк Олена зайняла ІІ місце з географії, Дерев’янко Анна ІІІ місце з екології. 
Робота в Малій академії наук України привела до добрих результатів. Три учні школи представляли свої роботи на районному етапі конкурсу, де здобули перемогу. На ІІ етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України Радченко Іван виборов ІІ місце.

Велика кількість учнів була залучена до участі в інтерактивних конкурсах: Міжнародному математичному конкурсі «Кенгуру», Всеукраїнському природничому інтерактивному конкурсі «Колосок», Всеукраїнської українознавчої гри «Соняшник», Міжнародної природознавчої гри «Геліантус», Всеукраїнської гри з англійської мови «Puzzle», Всеукраїнському інтерактивному конкурсі юних істориків «Лелека», Міжнародному фізичному конкурсі «Левеня», Всеукраїнському конкурсі «Патріот». Команда школи є постійними лауреатами Всеукраїнської Інтернет - олімпіади Малої академії наук України «Відкрита природнича демонстрація». 

Цього року учень 9 класу школи Радченко Іван вперше взяв участь  у Всеукраїнській олімпіаді «DreamECO» (конкурс міжшкільних наукових проектів з питань захисту довкілля) та був запрошений у  ІІ – фінальний (очний) етап в   м. Київ.
 
Не можна не згадати сьогодні випускницю школи 2015 року Валентину Пугач, яка представляла Україну на Міжнародній олімпіаді екологічних проектів INE SPO 31.05 – 05.06.2015р. в Королівстві Нідерланди (науковий керівник – вчитель біології Н. В. Іщенко). 
Виховна робота педагогічного колективу школи була підпорядкована науково - методичній темі «Використання інноваційних технологій виховання у роботі класного керівника як засіб формування креативності інноваційної особистості». Працюючи над нею вирішувались наступні завдання:

· виховання громадсько-патріотичних якостей завдяки організації краєзнавчої та військово-патріотичної роботи;

·  створення умов для розумового, духовного, морального, фізичного розвитку учнів;

·  турбота про здоров'я учнів, пропаганда здорового способу життя;

·  естетичне, екологічне та трудове виховання як одна з складових підготовки учнів до дорослого життя;

·  продовження сумісної роботи  педагогів, учнів та  батьків.

Протягом  навчального  року  питання  виховної  роботи  розглядались  на  нарадах  при директору: «Захист прав дітей-сиріт, дітей під опікою та з малозабезпечених сімей», «Про організацію та проведення осінніх канікул», «Стан  відвідування учнями школи», «Стан проведення факультативів, гуртків, спортивних секцій», «Організація роботи школи під час весняних канікул», засіданні педагогічної ради: «Превентивне виховання як засіб профілактики правопорушень серед неповнолітніх»; засіданнях  методичного  об’єднання  класних керівників: «Проблеми патріотичного виховання», «Організація системи профілактики правопорушень серед дітей та підлітків на основі гуманізації сучасної школи», «Удосконалення родинного виховання учнів» .
Конкурс «Клас року» став четвертим в історії школи. Перемогу отримали учні 10-А класу, класний керівник Тенянко Лариса Сергіївна. Другими стали учні 9-го класу(класний керівник Кухарук Л. В.), третіми учні 8-го класу (класний керівник Стецюра Л.М.). Слід відмітити, що колектив нинішнього 10-А класу  другий рік поспіль перемагає у цьому конкурсі. 
Учні школи є постійними призерами інтелектуальної гри «Дебати».
Учні школи традиційно беруть участь у конкурсі «Молоде покоління за безпеку дорожнього руху». Дуже приємно, що наші діти, майже завжди, не залишаються без нагород. Так і цього року учениця другого класу Катерина Набокова виборола перше місце у віковій групі від 5 до 9 років за номінацією – малюнок. Слід відмітити, що вона таку відзнаку завойовує другий рік поспіль.

Величко Вікторія та Дерев’янко Анна стали призерами зонального  огляду-конкурсу учнівської художньої самодіяльності «Веселка». У творчому конкурсі «Найкраща ялинкова прикраса» дитячого журналу «Жирафа Рафа» Катерина Набокова, Яна Міщенко, Ганна Москвіта нагороджені грамотами та цінними призами.
З метою попередження правопорушень з боку учнів школи розроблені відповідні заходи. Ця  робота відбувалася на підставі річного плану роботи  школи та  планів класних керівників, в яких передбачено проведення заходів з профілактики правопорушень, злочинності, запобігання поширенню наркоманії та алкоголізму, правового виховання учнів.
          З метою запобігання дитячої бездоглядності, злочинності, попередження скоєння насильства було проведено:
- зустріч учнів школи з працівниками Миргородського відділення поліції;
- сумісні обстеження житлово-побутових умов дітей пільгового контингенту;

- профілактичні рейди «Урок»; «Хто спізнився?»; «Зовнішній вигляд».
- профілактичні бесіди.

         У школі під постійним контролем знаходились питання:

-   відвідування  учнями школи;

- виконання заходів, спланованих у річному плані школи, щодо    попередження злочинності та запобігання дитячій бездоглядності.

        Класні керівник постійно контролювали відвідування учнями школи. Причини пропусків занять негайно з’ясовувалися через, постійний контакт  з батьками.

Для профілактики і запобігання поширення алкоголізму, наркоманії, СНІДу серед дітей було проведено ряд тематичних лекцій:
«Шкідливий вплив на організм людини тютюну та алкоголю»;
- «Скажи «ні» шкідливим звичкам»;

- «Що таке здоровий спосіб життя?»;

- «Небезпечні предмети».
- «Курити чи ні?» 

- «Чим небезпечна наркоманія?»
- «Суїцид та самоушкодження».
         З метою попередження злочинності серед школярів, проведено виховні години:
 «На порядку денному твій характер»;
 «Знаємо свої права, виконуємо обов’язки»;
 «Що таке правила і чому їх дотримуються?»;
«Права людини. Права молоді в сучасному світі»;
«Розкажи мені про себе».

         Питання роботи щодо запобігання дитячого травматизму, охорони життя і здоров'я учнів, відповідальності батьків за дотриманням контролю за дітьми в позаурочний час обговорювалося на батьківських зборах.
        Питання попередження правопорушень та дитячої безоглядності розглядались на нарадах при директорі.
Спортивні команди школи щорічно мають гарні результати у районних, обласних, всеукраїнських та міжнародних змаганнях.

Команди школи посіли перші місця у фізкультурно – оздоровчому патріотичному  фестивалі школярів України «Козацький гарт», міні – футболу, баскетболу. Вихованці секцій боротьби дзюдо, самбо, сумо є неодноразовими переможцями та призерами на районних, обласних, всеукраїнських чемпіонатах.

У обласних змаганнях з боротьби дзюдо команда дівчат виборола перше загальнокомандне місце, хлопці стали бронзовими призерами у командному заліку. Стали чемпіонами Полтавської області серед школярів. Кучеренко Назар - 9-й клас, Циб Максим – 10-А клас, Павлик Анастасія, Цись Жанна – 7-й клас, Костенко Анастасія 8-й клас, Голованова Анна – 10-А клас. Срібні нагороди вибороли – Цись Євген, Васюк Максим, Ступак Станіслав 7-й клас, Діденко Олександр 9-й клас, Гноєва Дарія 5-й клас, Дюрдь Юлія – 10-А клас, Пушкар Любов 10-Б клас,  Ломакіна Наталія 9-й клас. Третім призером став Пінчук Артем 7-й клас.
На початку листопада 2016 року у Білорусії відбувся чемпіонат Європи із сумо серед дітей та підлітків. Бронзову медаль виборола учениця 6-го класу Волоцька Вікторія. Кошти на поїздку виділив директор                                  АОПП « Великосорочинське» М. І. Харченко.
З 2003 року у школі було відроджено шкільне лісництво, за цей час воно підготувало понад 90 юних лісників. Сьогодні його роботою керує Куленко Ігор Анатолійович та вчитель школи Н. В. Іщенко. У червні 2016 року члени шкільного лісництва зайняли  ІІ  місце на обласному етапі Всеукраїнського зльоту учнівських лісництв загальноосвітніх і позашкільних навчальних закладів. Учні школи є постійними призерами у ІІ (обласному) етапі конкурсу на кращий малюнок у рамках акції «Майбутнє лісу у  твоїх руках». 
Адміністрація школи постійно працює над зміцненням  та модернізацією матеріально – технічної бази. Приміщення школи складається з двох об’єднаних корпусів які мають два і три поверхи, загальна площа всіх приміщень якого становить 6803 кв.м. У школі обладнано 35 класних кімнат та кабінетів, загальною площею 2052 кв.м. 
Серед них кабінети хімії, географії, біології, української мови та літератури, англійської мови, математичний та фізичний кабінети з мультимедійними комплексами. Маємо три комп’ютерних класи з офісною технікою, два з яких обладнані мультимедійними проекторами. Кількість комп’ютерів у класах: кабінет №22 – 10, №24 – 16, №25 – 7. Для управлінської діяльності, бібліотеки використовується 9 комп’ютерів. Для учнів початкової школи створений навчальний клас з мультимедійним проектором.

Всі комп’ютери в школі підключені до швидкісного інтернету від Укртелекому «Профі – Інтернет за технологією Ethernet», зі швидкістю 40Мбіт/с, що дає змогу: 

· використання ІР – адреси (блок з 4 адрес);

· забезпечення постійного, синхронного каналу доступу до Інтернет комп’ютерними мережами з гарантованою швидкістю;

· одночасний доступ для роботи та навчання у мережі Інтернет 30ПК;

· забезпечення он-лайн доступу відеоспостереження та охорони закладу;

· вільний безпровідниковий доступ Wi-Fi;

· проведення он-лайн навчання, відеонарад, конференцій;

· доступ до Всесвітніх навчальних програм;

· доручення до сучасної ІР – телефонії (SIP-Trunk, Хмарна - АТС).

У школі є спортивний зал площею 648 м2, зал для занять секцій площею 80м2, баскетбольний майданчик – 420 м2, майданчик нестандартного спортивного обладнання – 120м2, стадіон загальною площею 1,5га з футбольним полем - 105×74м2. Працює їдальня на 186 посадочних місць, бібліотека, книжковий фонд якої становить: книжок – 10393,  навчальних підручників – 6524,  науково-педагогічних та методичних посібників – 53, періодичних видань – 5, актова зала на 200 місць, обладнано дві навчальних майстерні та кабінет обслуговуючої праці. Два внутрішні туалети розміщені на першому поверсі для учнів 1-4 класів та два на другому поверсі – для учнів 5-11 класів.

Для проведення навчально – дослідницької роботи на прилеглій території школи розміщені навчально – дослідні ділянки загальною площею 1га. 

Восени 2015 року замінено 31 вікно. З них за кошти ТОВ «Вікоіл ЛТД» - 16 вікон (65 440 грн), Великосорочинської сільської ради – 8 вікон (30 000 грн), батьків – 7 вікон (26 866 грн). Загальна сума використаних коштів – 122 306 грн. Завдяки тісній співпраці з Великосорочинською сільською радою, за її кошти, влітку 2016 року проведено заміну ще 7-ми вікон (35 тис. грн.) та ремонт теплового вузла школи (74,561 тис. грн.)
За підтримки Великосорочинською сільською радою, директора АОПП «Великосорочинське» Харченка М. І., була укладена угода про соціальне партнерство, завдяки якій, за кошти компанії «ДТЕК» ведеться ремонт даху двохповерхового приміщення школи та заміна 22-х вікон на металопластикові. До кінця року ці роботи будуть завершені. Великосорочинська сільська рада також виділила необхідні кошти для перевезення дітей з мікрорайону Полів’янівка до школи. Уперше, в цьому навчальному році, таке перевезення здійснювалося починаючи з жовтня і закінчуючи квітнем місяцем.
Необхідно вказати, що крім придбання вікон, батьки надавали матеріальну підтримку у проведенні ремонту класних кімнат. Інші ремонтні роботи,  придбання навчального обладнання здійснювали за кошти державного, районного бюджету, бюджету відділу освіти, допомоги благодійників.
У 2015-2016 н.р. для потреб школи було придбано: за кошти державного бюджету – мультимедійний комплекс, навчальне обладнання у кабінет фізики (загальною вартістю 49 676 грн); за кошти відділу освіти – жалюзі на вікна у кабінет фізики 4 шт., замінено освітлення у кабінеті фізики (10 шт. світильників, 30 люмінісцентних ламп), мотокосу «Дніпро», електролобзик та інші господарчі товари на суму 14 500 грн; за кошти районного бюджету – морозильну камеру (вартість – 10тис.грн.), шість комплектів столів та лав у їдальню, 30 банок фарби на суму 3 688 грн, насос у котельню вартістю 19 274 грн, 100 кг цементу.
У 2015-2016 н.р. залучили 144 419, 67 грн. від ТОВ «Вікоіл ЛТД», 15тис.грн від ТОВ «Сорочинській ярмарок». Ці кошти використані на придбання господарчих товарів, запасних частин до автобуса, металопластикових вікон, оплати послуг Інтернету, придбання проектору та іншого обладнання в комп’ютерні класи, ремонт туалету для хлопчиків на першому поверсі,фарбу для фарбування підлоги у спортивному залі, придбання медикаментів для учнів школи, ремонт електром’ясорубки в їдальню, канцелярських товарів.  Надав матеріальну допомогу школі фермер Анатолій Петрович Татарчук. За кошти, які він виділив придбано електричну швейну машинку, для використання на уроках трудового навчання, обладнання для підключення Інтернету в кабінет фізики, насіння для висаджування на шкільних ділянках, проведено ремонт принтера.
У 2016-2017 н.р. у школі працює 31 педагогічний працівник (з них 2 сумісники). Мають вищу категорію мають 14, І категорію – 8, ІІ категорію – 3, спеціаліст – 3, тарифні розряди – 3.
Звання «Учитель-методист» має 2 вчителя – директор школи, учитель історії Солод І.В., учитель біології Іщенко Н.В.; «Старший учитель» - 6 учителів: заступник директора з навчально – виховної роботи, учитель біології Демочко О.В., учитель математики Гончаренко О.В., учитель фізичної культури Голінка С.І.,  учитель фізичної культури Опухлий Ю.В., учитель трудового навчання Кухарук Л.В, учитель початкових класів Кондратенко Т.В.



Повністю реалізований план підвищення фахової майстерності вчителів шляхом навчання на курсах підвищення кваліфікації вчителів у Полтавському обласному інституті післядипломної педагогічної освіти імені М.В.Остроградського. Минулого року підвищили таким чином кваліфікацію 8 педагогічних працівників школи.

Плідна методична робота сприяла тому, що за результатами атестації педагогічних працівників у 2015-2016 навчальному році вчителям Лищенко Т.М., Панченко Н.В. підтверджено кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії»; Антонь Л.В.  присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії»;  Лисиці В.М. підтверджено кваліфікаційну категорію «спеціаліст першої категорії»; Цись З.М.  встановлено кваліфікаційну категорію «спеціаліст першої категорії»; Кучеренко Л.В. встановлено кваліфікаційну категорію «спеціаліст другої категорії».

У школі організовано харчування учнів початкових класів та дітей пільгових категорій, малозабезпечених за рахунок коштів районного бюджету. З 01 вересня 2015 року виділялася сума 6 грн. на одну дитину, з 01 січня 2016 року – 10 грн. на одну дитину. Учні 5-11-х класів харчуються за кошти батьків. Вартість харчування складає від 5 до 7 грн. 
Медичне обслуговування дітей забезпечує сестра медична, яка є в штаті школи. Організовуються медичні огляди дітей лікарями Великосорочинської амбулаторії сімейної медицини, Миргородської ЦРЛ. У школі діє спеціальна медична група для занять з фізичної культури та підготовча, ведеться облік дітей, які знаходяться на диспансерному обліку.

     
Питання  охорони праці, безпеки життєдіяльності, виробничої санітарії, профілактики  травматизму дітей у  побуті та під час навчально-виховного процесу є  одним з пріоритетних  в діяльності пед. колективу школи. Вся робота в цьому напрямку проводиться відповідно до Законів України  «Про  охорону праці», «Про дорожній рух», «Про пожежну безпеку», Державних санітарних правил і норм улаштування, утримання ЗНЗ й інших численних нормативних актів, які регламентують роботу школи з цих питань, а її виконання  постійно контролюється адміністрацією школи. У школі є фахівець з охорони праці, призначено відповідальних за організацію роботи з охорони праці, сплановано відповідні заходи, своєчасно проводиться навчання з охорони праці.

    
У школі відпрацьована система вступного інструктажу, первинного, повторного та за різними видами діяльності для працівників та учнів школи. На початку навчального року, напередодні канікул і святкових днів проводяться інструктажі з безпеки життєдіяльності серед учнів. Регулярно і своєчасно проводяться цільові інструктажі з учнями перед екскурсіями, походами, спортивними змаганнями.

   
У школі є необхідні журнали з реєстрації всіх видів інструктажів з питань охорони праці. Кабінети фізики, хімії, інформатики, спортзал мають необхідний перелік документації з питань безпеки життєдіяльності.  

    Адміністрацією школи, вчителями фізкультури, класними керівниками проводиться систематична робота  щодо попередження  нещасних випадків, створення безпечних умов навчання. У школі розроблено цілу низку заходів щодо попередження травматизму учнів та працівників, під час навчально-виховного процесу у школі та у побуті, причини виникнення травм з`ясовуються, аналізуються, складаються відповідні акти та проводяться профілактичні заходи.
У рамках районної програми розвитку освіти Миргородського району за результатами участі в районних та обласних олімпіадах було відзначено подарунками 23 учні школи та 18 вчителів отримали премії у різних розмірах (від 50 до 800 грн). Школа за успішні виступи на спортивних змаганнях отримала 6 футбольних та 4 баскетбольних м’ячі за кошти районного бюджету.

Питання, з якими зверталися до адміністрації школи батьки, жителі села намагалися вирішувати позитивно в інтересах учнів школи. 
Важливим завданням, яке стоїть перед колективом школи є оздоровлення учнів в літній період. Традиційно в школі працює дитячий табір відпочинку «Веселка», в якому відпочивають учні початкових класів. Проводилася робота по залученню дітей для оздоровлення в позаміських оздоровчих таборах. Було оздоровлено 7 дітей у дитячому центрі «Миргородський» с. Олефирівка, 8 дітей відпочивали за межами області, 5 дітей відпочили за путівками, які були здешевлені з обласного та районного бюджету.  
Хочу відмітити, що школі постійно надають допомогу батьки, директор АОПП «Великосорочинське» М.І.Харченко, Великосорочинський сільський голова П.В.Полєков, депутати Великосорочинської сільської ради, ТОВ «Сорочинський ярмарок» і особисто С.І.Свищова, депутат Миргородської районної ради В.В.Молочко, фермер А.П.Татарчук. 
Сьогодні хочеться зазначити, що , починаючи з 2000 року 69 випускників школи отримали золоті медалі «За високі досягнення у навчанні», 18 нагородженні срібною медаллю «За досягнення у навчанні».

Ми гордимося своїми випускниками.
Основними завданнями, над якими ми плануємо працювати, є : 

1. Усунення невідповідності між можливостями та результативністю діяльності учнівського і педагогічного колективів.
2. Підвищення рівня науково-методичного та інформаційного забезпечення педагогічних працівників.
3. Підготовка конкурентоздатних випускників, адаптованих до життя.
4. Підвищення іміджу школи на рівні району, області.
5. Створення Великосорочинської опорної школи.
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