Великосорочинська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів

Миргородської районної Ради
Н А К А З
       25.11.2011                                 с. В. Сорочинці                          №  246
Про стан проведення виховних
годин у школі.

Класні години – спеціально організована ціннісно-орієнтована  форма  діяльності учителів та учнів, що сприяє формуванню у школярів системи            правильних відносин до оточуючого середовища: людини, суспільства, праці, науки, мистецтва, природи самого себе. Вона привчає бачити  за своїми діями та вчинками відношення до суспільства, людей, розвиває у них здібність осмислювати життєві явища, усвідомлювати  соціальну спрямованість своєї життєдіяльності. Класна година – генератор ідей школярів, зокрема, пропозиції, задуми, що висловлюються тут, реалізовуються в конкретних справах.

Класоводи і класні керівники школи  постійно працюють над виконанням завдань «Основних орієнтирів виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів, затверджених МІН освіти і науки молоді та спорту України від 31.10.2011 р. № 1243».

Особливе місце серед заходів спрямованих на залучення дітей до різних форм творчої і  суспільно-корисної діяльності займають виховні класні години.                   


У школі склалася система  проведення класних годин   робочих (згідно з розкладом у кожному класі), та виконується графік проведення відкритих виховних годин.

Усі класоводи і класні керівники проводять виховні години. Найбільша їх кількість припадає на п’ятницю та понеділок.


На цих годинах розглядаються питання навчання, виховання, здорового способу життя,  співжиття в колективі, громадські справи та інше.

Учителі у своїй діяльності використовують різні форми роботи, які відповідають психологічним віковим особливостям учнів.


Зокрема, у початкових класах на виховних годинах проводяться ігри-бесіди, групові справи (Булах Н.Г., Кондратенко Т.В.),  зустрічі, свята
(Солод С.О.)

Класні керівники середніх (5-8) класів працюють над розвитком вольової поведінки в учнів, яка формує їх моральні переконання. Враховуючи вікові особливості учнів основної школи, класні керівники проводять години спілкування, години класного керівника (Донченко Л.Д., Антонь Л.В.), просвітницькі тренінги, відверті розмови (Близнюк Л.М., Панченко Н.В.), усні журнали,   дні іменинника (Прокоф’єва Н.О.,                  Кухарук Л.В.)


У старших класах, де учні виявляють більше самостійності, стійких рис характеру,   самосвідомості і самооцінки, класні керівники на виховних годинах добирають соціально значиміші  види і форми роботи: етичні тренінги, тестування (Іщенко Н.В., Гончаренко О.В.), сократівські бесіди,            бали, вечори відпочинку, екологічні десанти (Іщенко Н.В., Стецюра Л.М.), тематичні діалоги, конкурсні програми (Гончаренко О.В., Лисиця В.М.).
Таким чином, педагоги-вихователі прагнуть зацікавити дітей, допомогти їм розкрити свої потенційні можливості, нахили і здібності, а всі вихованці школи були задіяні у навчально-виховному процесі.
Однак виховна робота в класах потребує подальшого поглиблення і  вдосконалення, щоб не було учнів, які залишаються поза участю в  колективних проектах. Окрім цього, не завжди вдається дотриматися   жорсткого графіка проведення відкритих заходів у класах та дотримання тематичних і часових рамок виховних годин. Деякі учні намагаються уникати перебування на виховних годинах і брати в них участь. 

З метою виконання  «Основних орієнтирів виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів, затверджених МІН освіти і науки молоді та спорту України від 31.10.2011 р. № 1243.», подальшого поглиблення переосмислення та набуття класоводами  і класними керівниками кращого досвіду у проведенні виховних годин,

НАКАЗУЮ:

1. Класоводам, вихователям ГПД, класним керівникам:

     1.1. Усю роботу спрямувати на виконання завдань, визначених в «Основних орієнтирах виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів». 
1.2. Проявляти високий рівень методичної культури: творчу самостійність, ініціативність, прагнення до пізнавальної діяльності, нестандартний підхід до справи, активно-пошукову діяльність, високий рівень само організованості, наполегливості, працездатності, відповідальності.

1.3. Дотримуватися повної системності  у проведенні робочих та відкритих виховних годин.

1.4. Проводити роботу по залученню всіх учнів класу до виконання міні-проектів і проектів виховної роботи. 
1.5. При потребі залучати до участі у виховних заходах представників громадськості. 

1.6. Тримати на контролі відвідування учнями як навчальних занять так і виховних годин. 

1.7. Співпрацювати з батьками у питаннях навчання та виховання дітей, при потребі залучати їх до класних проектів.

2. Заступнику директора з виховної роботи Скобелєвій-Сологуб Н.В.:

2.1. Продовжити методичну роботу з класоводами, класними керівниками з метою поширення передового педагогічного досвіду творчих учителів школи та району. 

2.2. Тримати на контролі виконання плану проведення відкритих виховних годин та робочих виховних годин.

2.3. Вивчати досвід роботи класних керівників школи.

2.4. Надавати методичну допомогу вчителям з метою впровадження в практику їх роботи інноваційних педтехнологій.

3. Контроль за виконанням даного наказу покласти на заступника директора з виховної роботи Скобелєву-Сологуб Н.В.
Директор школи
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