Безпека життєдіяльності – найважливіша для кожного

Найважливішими цінностями для людини є життя, здоров’я і безпека її самої та близьких. Тому дуже важливо ще  в дитинстві берегти все це.


У нашій школі успішно пройшов предметний тиждень основ здоров’я та безпеки життєдіяльності, у якому взяли участь усі учні.

Для учнів початкових класів шестикласники Чапча І., Пащевська Ю., Лисенко А., Демочко М., Волощенко О., Зволинський А.  під керівництвом Кухарук Л.В. підготували і провели цікавий лекторій « Безпека на дорозі».


Тренінг «Формула безпечної життєдіяльності» поєднав теорію з практикою: п’ятикласники під керівництвом Бокітько М.Д. вправлялися  у навичках безпечної поведінки.


Семикласники Лищенко А., Бондаренко Т., Захарченко В., Оксенич Л. підготували виставку плакатів «Чиста планета» та презентацію «Харчові продукти – користь  і небезпека». Було розглянуто проблему забруднення навколишнього середовища та чистоти питної води, неякісних продуктів харчування, їхній вплив на здоров’я людини.


Антитютюнові та антиалкогольні презентації виготовили учні 8-9 класів.


Психолог Цись З.М. провела  з учнями 10-х класів акцію «Синя стрічка квітня». Були проведені розвивальні заняття з профілактики жорстокої поведінки та формування навичок спілкування у конфліктних ситуаціях. Тестування, бесіди, хвилини довіри мали єдину мету: запобігання жорстокості.


Тиждень завершився вікториною «Школа виживання». Її провели учні 11-х класів. Переможцем вікторини став  Розумій А. (11-Б).  Таку ж назву мала  і виставка малюнків, де були відзначені роботи Бесараб А. (5-Б), Демченко О. (6-А), Пащевської  Ю. (6-Б), Ромашко Т. (6-Б).

Наші школярі здобули нові знання та навички безпеки життєдіяльності. А найголовніше – розуміння необхідності вести здоровий спосіб життя, відповідально ставитися до фізичного та психічного здоров’я свого та оточуючих. 
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