Моя школа – найкраща.
Моя рідна школа – найкраща. Так я можу говорити про свою другу домівку. Адже я точно знаю, що це так. Дев’ять років тому матуся привела мене в цю величезну та незнайому будівлю. Все було дуже цікаво і трішки боязно: і перша вчителька, яка була другою мамою, і перші підручники. І навіть парти та дошка у класі - все було нове та незнайоме. Усі ми, маленькі хлопчики та дівчатка, звикли одне до одного, товаришували, а іноді й сварилися. Потім мирилися, сміялися над своїми пустощами. А на кожній перерві бігали коридорами школи, вивчаючи, де, що знаходиться. 

Прийшли перші літні канікули. І тут я зрозуміла, як сумую за друзями, за вчителями і за тим, чого я, навіть не здогадуючись про це, чекала кожного дня – за шкільним життям.


І тепер кожного року я з нетерпінням чекаю літніх канікул, а коли вони приходять, то сумую. Я дуже люблю свою школу. Цікаві уроки, які проводять вчителі. Ми їх дуже цінуємо та поважаємо, бо вони розуміють нас, адже ми не завжди буваємо  слухняними та чемними. До кожного з нас знайдуть підхід і дадуть цінну пораду. Полюбляємо ми готувати з нашими наставниками і цікаві вечори відпочинку,  і відкриті виховні години, і свята для молодших класів. Тут ми проявляємо свої таланти. Беручи участь у різних шкільних конкурсах, кожен учень розкриває свою фантазію і втілює її в життя. 
Кожного року учні нашої школи стають призерами і переможцями конкурсу «Податки очима дітей». За участь у Всеукраїнському конкурсі «Добрі справи» наші школярі теж одержали нагороди, хоча найголовніше для нас – це самі добрі справи.

Щороку  я беру участь у предметних олімпіадах. І кожного року намагаюся якнайкраще проявити знання. Тому пишаюся тим, що зробила і свій неодноразовий внесок в успішні виступи школи на Всеукраїнських учнівських олімпіадах.

Беручи участь  в олімпіадах, мені доводилося відвідувати інші школи нашого району. І я можу впевнено говорити: моя школа – найкраща. Її зовнішній вигляд величний та суворий. Та коли відкриваються двері, то відчуваєш затишок, ніби вдома. Недарма моя школа стала другою домівкою. Так і повинно бути, адже велику частину часу ми проводимо саме тут. І тому проводити цей час треба з любов’ю. Ця любов приходить не за одну мить. Із року в рік вона зростає і стає все міцнішою.

Через кілька років я буду закінчувати школу. І вже тепер  розумію, чому деякі випускники на святі останнього дзвінка плачуть. Вони сумують за домівкою, в яку вже не будуть повертатися щороку. Двері школи будуть відчинені для них, але вже як для гостей.


Я дуже щаслива, що народилася  в такому чудовому селі, маю чудову, дружелюбну сім’ю, ходжу до прекрасної школи. Там мене завжди чекають мудрі вчителі, затишні приміщення та вірні друзі. Нехай школа буде для всіх найулюбленішою, найкращою домівкою після рідної батьківської хати. 
