Цікава подорож

У нинішній час люди не часто можуть подорожувати. Але ж так хочеться пізнати щось нове, дізнатися про минуле та відкрити, хоч маленькі але нові світи.

У неділю четвертого грудня нам випала нагода з’їздити на екскурсію до славного міста Полтави. Мені там дуже сподобалося. Ми відвідали музеї та багато цікавих місць.

Зокрема побували в музеї Полтавської битви, де екскурсовод,  цікаво розповів про давній одяг, тогочасну зброю, давні гроші. І найголовніше нам багато розповіли, як саме відбувалася битва під Полтавою. А також ми немов самі брали участь у цих подіях, оскільки змогли  надягти на себе одяг тих часів.

Потім ми відвідали аеродром. Яким було здивування, коли ми вперше так близько побачили літаки, а також могли посидіти в них за кермом. Я навіть не думала, що вони такі великі. Коли на літак дивишся із землі, то він здається в небі зовсім маленьким.

А ще ми були в розважальному центрі. Нашому захопленню не було меж. Тому дорогою додому ми обговорювали цю подорож і ділилися чудовими враженнями, оскільки дізналися багато нового, невідомого для нас.
Ця подорож мені дуже сподобалася і я з нетерпінням чекатиму на інші цікаві екскурсії. 
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