                                                   Візитки
             населених пунктів Полтавщини

                Міста обласного підпорядкування

Полтава – духовна столиця України (Полтавщина за кількістю геніїв – понад 300 – поступається лише Рейнській землі ФРН). Вона є батьківщиною основоположника української літератури Івана Котляревського, української поетеси і співачки Марусі Чурай, політичного діяча УНР Симона Петлюри, одного з піонерів розробки ракетної техніки і теорії космічних польотів Юрія Кондратюка, відомої актриси німого кі-но Віри Холодної.
                    Значний промисловий центр (найбільші в Україні з-ди газорозрядних ламп, медичного скла, штучних алмазів і алмазних інструментів, “Хіммаш”, “Продмаш”, автоагрегатний, олійноексрактційного, відомою є продукція “Легмашу”, “Полтавакондитер”, “Світанку” (мінеральна вода “Полтавські джерела”) лікеро-горілчаного, “Полтавпиво” та інших заводів). Великий транспортний вузол, в т.ч. два залізничні вокзали – Київський і Південний, аеропорт.

                    Відомий центр туризму (численні музеї, в т.ч. краєзнавчий, І.Кот-ляревському, “Поле Полтавської битви”; пам’ятники Іванової гори – І.Котляревському, галушці, ротонда та інші; Корпусний парк і комплекс будівель Круглого майдану; меморіал Солдатської Слави, дендропарк, гравіметрична обсерваторія). Єдині в Україні екскурсійні  автобус і тролейбус на головних міських маршрутах.
Кременчук – індустріальна столиця Полтавщини ( з-ди Крюківський вагонний,  сталеливарний, колісний, дорожних машин, КрАЗ, автоскладальний, нафто-переробний, технічного вуглецю; Крюківське кар’єро-управління, кар’єр “Кварц”, “Спецзалізобетон”). Великий транспортний вузол. У роки фашистської окупації в 6 концтаборах створених на території міста загинуло 97 тисяч військовополонених.

Комсомольськ – молоде монопрофільне місто, столиця Полтавської магнітки. Полтавський гірничо-збагачувальний комбінат – головний експортер залізорудних котунів в Україні, входить до числа найпотужніших світових виробників залізорудної продукції. Духовний центр міста – Свято-Миколаївський собор з парком навколо ставу і кованим мостом. Оригінальні скульптури – даїшнику, бабусі-торговці смаженим насінням.
Лубни – перлина Посулля. 1000-літнє місто засноване Великим князем Київським Володимиром Святославовичем як одна з фортець Посульської оборонної лінії для захисту південних кордонів Київської Русі і має численні пам’ятники своєї історії. Під Лубнами в урочищі Солониця відбувся останній бій повсталих козаків С. Наливайка із польським військом (1596).

                       Значний промисловий центр області (“Лічмаш”, “Спецлісмаш”, “Комсомолець”(зернові башти), “Шліфверст”, “Лубенський молокозавод”, “Лубнифарм”, меблева і повстяно-ковдрова ф-ки).
Миргород – “Миргородська” – королева мінеральних вод України. “Миргородкурорт” – одна з найвідоміших у світі оздоровниць (5 санаторіїв курорту та 3 відомчі санаторії) і єдиний в Україні курорт, на території якого діє старовинний православний храм – Успенська церква.
                       Великі підприємства – “Миргородські елеватор, сиркомбінат, завод мінеральних вод і хлібозавод”, “Армапром”. 
                       Центр туризму – козацьке полкове місто, не випадково одним із прототипів Тараса Бульби називають полковника Миргородського полку Матвія Гладкого; батьківщина письменників Панаса Мирного (Рудченко) і А.Дімарова, живописців Боровиковських, академіка-іс-торика Грекова, народного майстра-різбляра Кваші; навколо “Мир-городської калюжі” численні скульптури гоголівських героїв; могила і музей грузинського князя-поета Давида Гурамішвілі; керамічний технікум – відомий в Україні центр художньої кераміки має уні-кальною колекцією випускних студентських робіт, в т.ч. єдиний в Україні майоліковий іконостас (другий – в Аргентині).
                      Це єдине місто в Україні, в якому діє комплексний проект роз-дільного способу збирання та утилізації твердих побутових відходів. Місто стабільно займає призові місця у всеукраїнському конкурсі “Населений пункт найкращого благоустрою і підтримки громадського порядку”.
                                  Адміністративні райони

                                                Великобагачанський р-н
Велика Багачка – санаторій “Псьол”. Батьківщина відомого кобзаря Кушнерика. 750-річний дуб.
Білоцерківка – “Білоцерківська агропромислова група”(вершкове масло).
Бірки – географічний центр Полтавщини.
Гоголеве – підприємства і організації нафтогазової промисловості, які обс-луговують Радченківське нафто-газове родовище (1951р.).
Радивонівка – приватна фірма “Україна” – лідер Полтавщини по реалізації племінного молодняка свиней великої білої породи та ВРХ української червоно-рябої молочної породи.

                                                        Гадяцький р-н
Гадяч – гетьманська столиця Богдана і Юрія Хмельницьких, Івана Брюхо- 
               вецького, Данила Апостола, Кирила Розумовського. Формується ландшафтний історико-культурний парк“Гетьманська столиця”.
                    Батьківщина історика і публіциста Михайла Драгоманова і його сестри – письменниці Олени Пчілки (Ольги Косач), матері Лесі Українки.
                    Столиця бджільництва України, в т.ч. Національний науковий центр “Інститут бджільництва імені П.П.Прокоповича”(дослідна станція бджільництва) і єдиний в Україні восковощинний завод.
Веприк – батьківщина тричі Героя Соціалістичної Праці Миколи Духова – вченого-механіка, конструктора важких танків ІС і САУ, одного з авторів проекту першої радянської атомної бомби. Залишки земляного валу Веприцької фортеці. Миколаївська і Успенська церкви.
Плішивець – Свято-Покровська церква – окраса гадяцького краю. Батьківщина П. Левицького – видатного церковного діяча Православ’я.

                                                      Глобинський р-н

Глобине – райцентр з добре розвинутим комплексом підприємств з виробництва та переробки продукції с/г ( свинокомплекси, “Глобинські ковбаси”, цукрозавод, елеватори та інші).
Броварки – переселенське село із зони затоплення Кременчуцького водосховища забудоване за новим планом. Броварківське рибне господарство в складі 15 ставків, в основному маточних. Батьківщина українських композиторів-братів Майбородів.

Бугаївка – Полтавське обласне виробниче об’єднання “Полтаврибгосп”.
Градизьк – рибна столиця Полтавщини. На околиці – гора Пивиха – найвища точка лівобережного Придніпров’я. На ній збереглися численні поселення різних часів, залишки давньої морської фауни, 3-метро-вий шар блакитного мергеля (різновиду глини).
Турбаї – повстання колишніх козаків, які стали залежними селянами проти панів Базилевських в 1789–93 роках.

Устимівка – Устимівський дендропарк заснований в 1893 році місцевим по-міщиком Устимовичем (8,9га, понад 450 видів).
                                                    Гребінківський р-н
Гребінка – великий  залізничний вузол на перехресті важливих залізничних магістралей Харків – Київ і Москва – Одеса має низку великих обслуговуючих залізницю підприємств. Тут все зв’язане із залізницею.

Мар’янівка – батьківщина і могила відомого поета-байкаря Євгена Гребінки, автора романсу “Очи черные”.
 
                                                       Диканський р-н

Диканька – оспіваний Гоголем край. Відомий центр туризму – Тріумфальна арка, Кочубеєві дуби, Бузковий гай, пам’ятний знак на місці першого в Україні залпу реактивних мінометів “Катюша”, центр природного регіонального ландшафтного парку “Диканьський”.
Великі Будища – музей весілля – єдиний в Україні.

Михайлівка – “Парасоцький ліс” – комплексна пам’ятка природи державного значення мала статус заповідника (охороняються 200-річні дуби).
Стасі – “Полтавська птахофабрика”. Кукурудзяно-калібрувальний з-д.

                  Гірськолижна столиця Полтавщини – гірськолижні бази “Корчак” (250-метрова траса з підйомником) і “Колос”(дві траси по 280 і 310 метрів з підйомниками). 
                                                       Зіньківський р-н

Зіньків – аграрний райцентр (комбікормовий з-д, хлібокомбінат).
Власівка – “Сосновий бір” – престижна здравниця зіньківського краю сфор-мувалася на базі мінеральної води “Ташань”.

Опішне – столиця гончарства України. Тут зустрічається 36 видів гончарних глин – найкращих у Європі. В кінці XIX ст. тут працювало 1000 майстрів-гончарів. Солохівський газоконденсатний промисел.  
                                                       Карлівський р-н
Карлівка – “Карлівський механічний завод” (молоковози, спецтехніка для житлово-комунального господарства), “Агропромислова компанія “Докучаєвські чорноземи” – один з найпотужніших виробників і переробників сільгосппродукції Полтавщини.
Ланна – Ланнівські цукровий і молочно-консервний заводи.

Федорівка – село Героїв, це батьківщина двічі Героя Радянського Союзу льотчика-космонавта Г.Берегового, учасника війни Героя Радянського Союзу В.В’язовського, голови колгоспу Героя Соціалістичної Праці А.Фисуна. Унікальна знахідка – Федорівський ідол – плита з пісковика висотою 133 см, що зображає родоплемінне божество.
                                                      Кобеляцький р-н

Кобеляки – батьківщина народного костоправа Миколи Касьяна, який ство-рив відомий в Україні і за її межами Центр мануальної терапії. Запис Книги рекордів Гіннеса: “Найбільше костоправних операцій провів Микола Касьян, народний лікар з України. Протягом 1990 ро-ку він вправив диски хребта 44 тисячі 251 хворому”. Тобто щодня він приймав у середньому по 110 хворих, а були ж дні і до 800. 

                   Єдиний в Україні районний музей літератури і мистецтва.
Білики – Кобеляцькі молочно-консервний комбінат і цукрозавод. Музей Мате Залки – угорського письменника.  
Григоро-Бригадирівка – батьківщина видатного письменника, автора істо-ричних романів Павла Загребельного. На околицях залишки поселень ранніх історичних культур. Приватний музей “Козацька Січ”.
Комендантівка – піраміда-усипальниця поміщика Білевича для своєї дочки Софії (7 х 7 м. і висотою 15м). Зведена за всіма правилами будівництва єгипетських пірамід з тесаних гранітних плит. Після добудови цегляного бабинця переобладнана під кладовищенську церкву і названа Софіївською.
Орлик – “Придніпровський спецкар’єр”.
Сухе – батьківщина письменника Олеся Гончара.
                                                     Козельщинський р-н
Козельщина – Козельщинський жіночий монастир з храмом.

Нова Галещина – “Новогалещанський машинобудівний завод” – провідний виробник ґрунтообробної техніки в Україні.
Пашенівці – батьківщина і могила вченого-математика М.Остроградського.

Юрки – батьківщина письменника Андрія Головка. 
                                                     Котелевський р-н
Котельва – батьківщина прославленого партизанського генерала, двічі Героя Радянського Союзу Сидора Ковпака. Ковпаківський лісопарк – па-м’ятка природи загальнодержавного значення. 

                     Котелевський р-н – єдиний р-н в Україні, де працюють два Героя України: Тетяна Корост – директор ТОВ “Агрофірма “Маяк” і Олександр Коросташов – голова СВК “Батьківщина”.
                    “Агрофірма “Маяк” має статус племінного заводу з розведення корів чорно-рябої породи голштин; а також Інститутом агроекології надано    статус спеціальної сировинної зони, що дає можливість виробляти м’ясні та молочні продукти дитячого та дієтичного харчування. Агрофірма має мережу фірмових магазинів “Рідне село”.

                     СВК “Батьківщина” є насінгоспом з виробництва репродуктивного насіння озимих і ярих зернових культур та першого покоління гібридів кукурудзи, соняшнику. Має племінні ферми ВРХ української червоно-рябої породи, тонкорунних овець прекос та полтавських глинястих курей.

Більськ – Більське городище – одне з найбільших поселень Європи доби раннього залізного віку, це пам’ятка археології національного значення. Площа величної фортеці становить майже 5 тисяч га. Вона оточена глибокими ровами та високими валами, протяжністю понад 36 км. Вавилон тих часів був у 5 разів менший. На території городи-ща розташовані Ковпаківський дендропарк, Барвінкова гора, дуб Г.Сковороди, Більське джерело і Більське озеро.
                                                      Кременчуцький р-н

Деївська гора – найвища точка Полтавщини (204м) – головне сміттєзвалище Кременчука, на відходах якого працює сміттєпереробний завод з виробництва біопалива і електроенергії.

Келеберда – меморіальний комплекс Келебердинському козачому форпосту на Дніпрі (Тарас Бульба з конем).
Майбородівка – завод мінеральних вод “Ізумруд”(мінеральна вода і безалкогольні напої на основі натуральних соків).
Чикалівка – гранітний кар’єр.
                                                        Лохвицький р-н

Лохвиця – батьківщина композитора, піаніста і диригента Ісаака Дунаєвського. Окраса міста – Благовіщенський храм. Найкращий на Полтавщині районний краєзнавчий музей. “Лохвицька цегла” – одне з нечисленних промислових підприємств міста.

Харківці – батьківщина талановитих письменників Архипа Тесленка (прожив всього 29 років) та Олекси Коломійця – автора неперевершеної п’єси “Фараони”. 

Червонозаводське – промислове місто Полтавщини – Лохвицькі цукро- і спиртокомбінати, Лохвицький комбікормовий з-д, “Склоприлад”, Червонозаводський хлібозавод, елеватор ТОВ “Райз-Максимко”.
Шумейкове урочище (поблизу с. Дрюківщина) – меморіальний комплекс за-гиблим воїнам штабу Південно-Західного фронту під командуванням генерал-полковника Михайла Кирпоноса в вересні 1941 року.
                                                       Лубенський р-н

Березоточа – Українська дослідна станція лікарських рослин (фактично – це інститут). “Дружба” – базове господарство по заготівлі сировини з лікарських рослин для “Лубнихімфарму”.
Біївці – батьківщина поета-громадянина Василя Симоненка.
Мгар – Мгарський Свято-Преображенський чоловічий монастир – єдиний в СНД, в якому поховані два константинопольські патріархи . На Зажур-горі меморіал Народної Скорботи в центрі Голодомору в Україні    (8-метровий дзвін з хрестом та 30 малими дзвонами внизу).
                                                       Машівський р-н
Машівка – райцентр без промисловості. В р-ні одні з найкращих у світі чор-ноземи. “Компанія “Фармко” – базове господарство Інституту генетики рослин, тісно співпрацює з Одеським селекційним інститутом і має патент на вирощування репродуктивного та елітного насіння.
Селещина – промислова столиця Машівщини (обслуговуючі підприємства “Укрбургазу” і населення р-ну).
                                                      Миргородський р-н
Велика Обухівка – в листопаді 1941 року за зв’язки з партизанами фашисти село спалили, а майже 300 жителів розстріляли (3 пам’ятники цим подіям). На околиці – парк Капністів і глибокі котловани на місці їх садиби  (збудованої в 1916 році, а через 5 років уже розібраної).  
Великі Сорочинці – відомий за межами України центр туризму, який майже 400 років тому (1621р.) французький військовий інженер Боплан згадує під назвою Краснопіль :
1. батьківщина низькорослого (1,58 м) письменника-генія М.Гоголя і велетня (2,20 м) Данила Апостола – гетьмана Лівобережної України, письменника О. Донченка, літературного критика В. Самійленка, кобзаря М. Кравченка і десятка менш відомих майстрів пера і слова;
2. село прославлених жінок – першої трактористки Варі Ворони, тричі розстріляної партизанки Ольги Бондаренко і Героя Соціалістичної Праці свинарки Марії Заплави;
3. Сорочинський ярмарок – єдиний ярмарок в Україні , який має статус Національного. В часи Гоголя в Україні проводилося 7 – 12 тисяч ярмарок, Сорочинський серед них був слабеньким середнячком та Гоголь зробив його найвідомішим;
4. Спасо-Преображенська церква (1734 р.) – 44-метрова храм-уси-пальниця родини Апостолів з єдиним в Україні 7-рядним іконостасом і єдиним в Україні іконостасом часів Гетьманщини. В ній через 6 тижнів від народження був охрещений Нікоша Гоголь, хрещеним батьком став син лікаря Трохимовського.

5. залишки земляного валу Сорочинської фортеці, буртів (горбів) селітрових промислів часів козацтва та міжрайонної ГЕС;
6. перший в Україні сільський водогін (1927 р.), а його водонапірна башта збудована з цегли тільки-но збудованої (1916 р.) садиби поміщиків Капністів з Великої Обухівки;
7. селянське повстання в грудні 1905 року, жорстоко придушене царськими військами (для початку як покарання взимку на колінах на майдані перед волосною управою всі чоловіки села – учасники повстання простояли більше трьох годин). Причина повстання – невиконання вимоги сорочинчан звільнити заарештованого земляка-агітатора Безвіконного;

8. готель “Хутір Гоголя” (стилізовані українські хатки і винний погріб на території садиби поміщиці Розової); 
9. близько 20 пам’ятників і пам’ятних дощок;

10. на околицях села знаходяться 200-річна Цар-Осика, кінцева морена дніпровського материкового зледеніння, рисові чеки (поля) невдалого довоєнного експерименту.
  Найбільші підприємства – АОПП “Великосорочинське”, Гоголівське лісництво, кістково-туберкульозний санаторій, 3-поверхові лікарня, середня школа та школа-інтернат, понад 25 точок торгівлі. 
Декабристи – “Дослідне господарство ім. Декабристів” – єдине в Україні господарство за напрямком виробничої спеціалізації (розведення свиней миргородської чорнорябої і корів айрширської порід).
Дібрівка – Дібрівський конезавод (орловські рисаки). Щороку 2 травня на місцевому іподромі проводяться скачки (перегони).  В 1918 році тут був убитий останній в Україні тарпан – дикий кінь.
Комишня – Комишнянське лісництво. Пам’ятки природи місцевого значення – 255-річний Дуб звичайний і Липова алея (23 липи віком 200 років).  

Олефирівка – в вересні 1943 року при відступі фашистські факельники спа-лили село. В колишньому панському парку росте понад 400-літній дуб. В сосновому лісі поблизу Псла розташувався дитячий оздоровчий центр (ДОЦ) “Миргородський”.
Петрівці – гідрологічна пам’ятка – мінеральне джерело. Батьківщина видатного кобзаря В.Кабачка.
Попівка – геологічна пам’ятка – Лиса гора (рідкісне в Україні залягання строкатих (різнокольорових) пісків полтавської свити).

Ромодан – залізничний вузол. Потужний і суперсучасний зернозберігаючий комплекс фірми “Нібулон”.  
Сакалівка – лісове село в листопаді 1941 року за постріл з мисливської рушниці в сторону фашистської колони було спалене, а понад 70 жителів розстріляно. В вересні 1943 року в полі між Сакалівкою і Панасівкою в засаду потрапила розвідувальна рота 93-ї стрілецької дивізії, загинули всі 120 бійців.
Хомутець – Хомутецький ветзоотехнікум розташований на території “Хомутецького парку” – пам’ятки природи загальнодержавного значення. Парк розкинувся навколо колишньої садиби поміщиків Муравйових-Апостолів, а закладений на основі природної діброви, про що свідчать 300-річні дуби і липи. Найціннішим експонатом парку є дуб-трійця, посаджений батьком декабристів на честь своїх синів – Іполіта, Матвія, Сергія. Центр зеленого туризму та народних ремесел – гончарства і гребінкарства.
                                                    Новосанжарський р-н

Нові Санжари – санаторій (колись військовий) на базі джерела мінеральної води “Новосанжарська”. Численні літні дитячі оздоровчі заклади. Новосанжарський лісгосп.

Кунцеве – Кунцівська ГЕС.
Нехвороща – найбільш геройське село Полтавщини: один Герой Радянського Союзу (льотчик-штурмовик) і сім Героїв Соціалістичної Праці (за високі досягнення в сільському господарстві в повоєнні часи). 
Полузір’я – приватна агрофірма “Полузірська” – птахокомплекс по вирощу-ванню яєць найкращих порід гусей і качок.   
                                                         Оржицький р-н 

Оржиця – райцентр типового аграрного району.

Новооржицьке – Оржицький цукрозавод. 

                                                       Пирятинський р-н

Пирятин – cлавиться пирятинськими сироварами. Водонапірна башта біля автостанції – німий актор кінокомедії “Королева бензоколонки”. 

Березова Рудка – палацово-парковий комплекс садиби Закревських із дубом Шевченка. Березорудська піраміда – одна з трьох європейських пірамід (дві на Полтавщині, третя в Римі) – це каплиця над родинним склепом Закревських біля Свято-Троїцької церкви.

                                                       Полтавський р-н

Абазівка – з-д залізобетонних конструкцій (залізобетонні опори для ЛЕП), агрофірма “Насіння”. Абазівське нафто-газоносне родовище.
Головач – єдиний в Україні православний молодіжний і дитячий табір.

Ковалівка –меморіальний комплекс Антона Макаренка (пам’ятник визначному педагогу і музей в будинках колишньої садиби барона Трепке).
Кротенки – традиційне місце переправи через Ворсклу в воєнні часи (па-м’ятники на місці переправи).

                                                   Решетилівський р-н

Решетилівка – столиця килимарства України (домоткані гобелени, килими ручної роботи, в т. ч. двохсторонні). “Століт-Полтава” (пінополістерольні плити). Елеватор фірми “Нібулон”.

Плоске – батьківщина відомого гумориста-сатирика Олександра Ковіньки. 
                                                      Семенівський р-н
Семенівка – Веселоподільський цукрозавод. Пам’ятний знак Трудової Слави – трактор “Універсал”.
Веселий Поділ – батьківщина поета-байкаря Леоніда Глібова. Веселоподільська дослідно-селекційна станція.
Горошине – 900-літнє село. В XII ст. містечко Горошин – прикордонна фор-теця на межі Дикого поля, пізніше зруйноване монгольськими завойовниками. Нині це мекка рибалок.

Крива Руда – Криворудський дендропарк – пам’ятка садово-паркового мис-тецтва (190 видів дерев і чагарників).

Новий Калкаїв – один із двох на Україні, але єдиний на українському ринку очеретяний завод (очеретяні плити, кулики, кулі). В Одеській області інший завод в дельті Дунаю заготовляє очерет тільки на експорт.
Оболонь – потужний свинокомплекс на 14 тисяч свиней.
                                                        Хорольський р-н

Хорол – “Хорольський молококонсервний комбінат дитячого харчування”. “Хорольська яма” – в роки фашистської окупації концтабір для військовополонених в глиняному кар’єрі місцевої цегельні, в якому загинуло близько 91 тисячі людей. Воду Зубанівської криниці регулярно пив полтавський генерал-губернатор. Хорольський агропромисловий коледж – один з кращих в Україні.
Вишняки – мотобольна столиця Полтавщини. Батьківщина дослідника Ан-тарктиди Івана Хмари. Троїцька церква. Важкий танк ИС-1 на могилі загиблих танкістів. “Вишняківський спиртовий завод”.
                                                     Чорнухинський р-н
Чорнухи – найменший райцентр Полтавщини є батьківщиною мандруючого філософа, мислителя і поета Григорія Сковороди. Центр найаграрнішого району області.

Городище – одне із найстаріших поселень Полтавщини (VI ст.) при впадінні річки Многи в Удай на Замковій горі, від якого залишилися  земляні укріплення. Відновлюється ремесло плетіння з лози і рогози.

                                                        Чутівський р-н

Чутове – райцентр типового аграрного району. “Чутівський кінний завод “Тракен” вирощує німецьку тракенську породу коней і має іподром.
Артемівка – селище поблизу залізничної станції Сковородино виникло нав-коло Артемівського цукроз-ду, який нині не працює і демонтований. Нині тут побудований найбільший на Полтавщині елеватор фірми “Нібулон”. АТ“Павлівське”– конез-д, який вирощує 5 порід коней.
                                                       Шишацький р-н

Шишаки – селище-сад, столиця Полтавської Швейцарії (надзвичайно ма-льовнича природа понад Пслом між Ковалівкою і Яреськами). Шишаки – це зсувні горби на околиці райцентру в долині Псла.
                   Столиця Полтавського Кувейту. Завод мінеральних вод на Бутовій горі (геологічної пам’ятки), біля підніжжя якої б’є джерело мінеральної води “Гоголівська”. Цегельний з-д.  
Баранівка – двічі спалене фашистами село (першого разу – за партизан, вдруге –  факельниками). Пам’ятник спаленій Баранівці і погруддя партизанці Дусі Бородай. Шишацьке лісництво.
Гоголево – національний заповідник-музей М.В.Гоголя (садиба батьків Гоголя).

Хатки – меморіальна дача Короленка. “Дача Короленка” – ландшафтний за-казник державного значення.

Михайлики – “Агроекологія” – сільгосппідприємство, яке очолює Герой Соціалістичної Праці і Герой України, академік Семен Антонець, 
                     вирощує екологічно чисті продукти без застосування міндобрив, гербіцидів і пестицидів (отрутохімікати).

Пащенки – хутір під Сагайдаком є батьківщиною чотирьох братів-генералів Пащенків (унікальний випадок для такого малого села).
Яреськи – Яреськівський цукрозавод. Гоголівський дуб поблизу колишньої садиби поміщика і державного діяча Трощинського, де працювала кіностудія О.Довженка. Знаменита Сороколітова гора.
                         100 чудес природи України (від Полтавщини)

Кочубеївські дуби – чотири дуба під Диканькою віком 800 років, з діаметром стовбура 1,5-1,8 м і висотою 20-22 м.

Парасоцький ліс – на околиці с.Михайлівки Диканського р-ну масиви ста-рих корінних дібров, які є реліктовим центром Лівобережного Придніпров’я.

Гора Пивиха – на околиці селища Градизьк Глобинського р-ну на вершині підвищення залишки древнього моря, 3-метровий шар блакитного мергелю (різновид глини), чудовий краєвид на обривистий правий берег Дніпра.

Регіональний ландшафтний парк “Гадяцький” – унікальна природна перлина Лівобережного лісостепу.

Довідка. На Полтавщині налічують 3 регіональних ландшафтних парки, 19 заказників загальнодержавного значення, 150 заказників місцевого значення (ландшафтні, ботанічні, орнітологічні, гідрологічні, зоологічні тощо), 121 пам’ятку природи місцевого значення, 47 заповідних урочищ, 14 парків – пам’яток садово-паркового мистецтва місцевого значення та 4 – загальнодержавного. Нині природно-заповід-ний фонд Полтавщини налічує 360 територій та об’єктів, що складають 4,19 % від загальної площі області.
Примітка. 7 чудесами природи України стали:
               1. “Асканія-Нова” (біосферний заповідник, Херсонська область);
               2. Гранітно-степове Побужжя (каньйон р. Південний Буг, Микола-  ївська область);
               3. Дністровський каньйон (Тернопільська і Хмельницька області);
               4. Мармурова печера (АРК);
               5. “Подільські Товтри”(національний парк, Хмельницька область);
               6. Світязь (озеро, Волинська область);
               7. Синевір (озеро, Закарпатська область).
               Спеціальні премії отримали також:
                - Балаклавська бухта з мисами Айя і Фіолент (Севастополь);

                - Олешківські піски (Херсонська область);

                - Оптимістична печера (Тернопільська область).
     100 історико-архітектурних чудес України (від Полтавщини)  
Заповідник-музей М.В.Гоголя (с.Гоголеве Шишацького р-ну).
Літературно-меморіальний музей та садиба І.П.Котляревського (на Іва-новій горі в Полтаві).
Миколаївська церква з чудотворною іконою Миколи-угодника (Диканька).
Полтавський краєзнавчий музей (40 музейних залів і 300тисяч експонатів).
Полтавський Хрестовоздвиженський монастир – єдиний на Лівобережжі              семибанний храм.
Примітка. 7 історико-архітектурних чудес України:
1. Кам’янець-Подільська фортеця (Хмельницька область);
2. Києво-Печерська Лавра (м. Київ);
3. Парк “Софіївка” (м. Умань, Черкаська область);
4. Софія Київська (м. Київ);
5. Херсонес (м. Севастополь);
6. Хортиця  (м. Запоріжжя);
7. Хотинська фортеця (Чернівецька область).

Спеціальні премії отримали також:

· Лівадійський палац (АРК);
· Острог (Рівненська область);
· Музей “Писанка” в Коломиї (Івано-Франківська область). 
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