Гоголь - безсмертний сучасник «Синього птаха».

У нашому селі все дихає славною історією, напруженим сьогоденням, загадковим майбутнім. Особливе місце серед славних імен, які пов’язані з Великими Сорочинцями, займає М.В. Гоголь. 

Учні нашої школи завжди беруть участь в усіх заходах, що пов’язані з іменем великого письменника, вважаючи його своїм сучасником. 


Невипадково і  шкільний драматичний гурток «Синій птах», готуючись до участі в огляді театральних колективів, обрав театралізоване дійство за мотивами творів Миколи Гоголя. Герої «Ночі перед Різдвом», «Вечорів на хуторі поблизу Диканьки» та інших творів ожили  в сучасному мюзиклі. Наш керівник - учитель  світової літератури Панченко Н.В. - доклала багато зусиль, щоб ми гідно представили рідну школу. 

Фрагмент цього мюзиклу було представлено спочатку на районному фестивалі мов, який відбувся у Гаркушинській ЗОШ І-ІІІ ступенів. Пізніше – на районному огляді театральних колективів. А під час весняних канікул – на зональному огляді в с. Круподеринцях Оржицького району. 

Виконавці головних ролей: Онопрієнко С. (10-А), Довгаль Р. (10-А), Токар Ю. (10-А), Мєзєнцева О. (9-Б), Костенко М. (10-Б) – продемонстрували своє мистецтво співу й танців, викликавши інтерес у глядачів. 
А інші виконавці: Залюбовська А. (8-Б), Ажажа А. (10-А), Іщенко О. (10-Б), Матвійко О. (10-Б), Дрожжа М. (10-Б), Копитько Д. (10-Б),                   Явтушенко О. (10-Б), Мишаста О. (9-Б), Борохович О. (10-Б), Гнатик І. (10-Б) – вдало створили театралізовану галерею безсмертних гоголівських героїв, які теж узяли участь у подіях сюжету. 

Допомагали  у технічному оформленні  учні 11-А класу Молочко О.  й  Аршинник Р. 
Усі три поїздки важливі для нас і тому, що, показавши свій виступ, ми мали змогу повчитися майстерності в  інших  колективів, які представляли школи нашого району, а в останній поїздці – Оржицького, Лубенського, Чорнухинського, Гребінківського, Пирятинського. 

Поїздки на всі огляди запам’яталися  тим, що  директор нашої школи Солод І.В., районний відділ освіти в особі начальника Сніцерєва С.Ю. і методиста Бруцької Л.М. з великою увагою та розумінням поставилися до цього заходу,  і гуртківці мали змогу їздити «Шкільним автобусом». Ми щиро вдячні їм за підтримку нашого колективу і надалі братимемо активну участь в оглядах, конкурсах, змаганнях.  
Зараз ми готуємося до урочистостей, присвячених дню народження М.В. Гоголя, які будуть проведені 1 квітня 2011 року.
Наш колектив живе, навчається і працює над удосконаленням своєї майстерності та пропагандою кращих творів. 
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