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Девіз уроку:
«Радість бачити і розуміти – найкращий дар природи»

       (Ейнштейн)
Мета уроку:

Познайомити учнів з різноманітністю кишковопорожнинних; забезпечити засвоєння знань про характерні особливості типу Кишковопорожнинні, показати риси пристосованості їх до середовища життя, їх практичне значення для людини, навчитися розпізнавати вивчених тварин на малюнках, фотографіях, виховувати бережливе ставлення до природи
Хід уроку:

І.Організація класу.
Сьогодні ми продовжуємо вивчати тип Кишковопорожнинні й ознайомитися з різноманітністю, значенням у природі й житті людини тварин, які належать до цього типу( учні записують тему уроку ). А зробимо це ми, здійснивши навколосвітню подорож по морях і океанах на кораблі, тобто побудемо Магелланами.
· Хто такий Магеллан? Що він зробив? (розповідь учня).

ІІ.Розминка.

Девізом нашого уроку буде вислів Ейнштейна ( вислів написано на дошці): «Радість бачити і розуміти – найкращий дар природи». Усі ви можете бачити те, що вас оточує, аот щоб все зрозуміти, потрібно потрібно багато працювати. Ніщо не дається легко, але коли людина досягає мети, відчуває справжню радість і задоволення від того, що ій вдалося цо зробити.
· Хто на кораблі головний? Капітан! 

Так от, наш капітан на борт свого корабля бере тільки тих, хто має знання. Доведіть це і ми вирушимо у мандри.

З А П И Т А Н Н Я

1. Вкажіть систематичне положення гідри.

2. Яка симетрія тіла характерна для кишковопорожнинних?

3. З яких шарів складається тіло кишковопорожнинних? 

4. Як називається речовина, що міститься між  цими шарами?

5. Яку функцію виконують шкірно-м’язові волокна?

6. Яку будову має жалка клітина?Яка роль проміжних клітин?

7. Якого типу нервова система у кишковопорожнинних?

8. Тип живлення гідри.

9. Типи травлення у кишковопорожнинних.

10. Як розмножується гідра?

11. Як називається випин на тілі гідри з якого розвивається молода гідра?

12. Як називається частина гідри, якою вона прикріплюється до підводних предметів?
ІІІ.Вивчення нового матеріалу.
( фрагмент фільму «Голуба планета» 2.20хв.)

А тепер назвимо наш корабель – «Сміливий» - і в дорогу. Подивімося на карту. Звідки ми, українці, можемо почати кругосвітню подорож? (Під час подорожі на карту наносять місця зупинок і стрілка, яка відображає напрям руху).

Так, уявіть собі, що ми в Чорному морі й зустрічають нас тут два види медуз: аурелія, або вухаста медуза і коренерот. ( Повідомлення учнів про цих медуз.

Із Чорного моря через Єгейське море прямуємо до Середземного і через Гібралтарську протоку виходимо в Атлантичний океан. Далі рухаємося на північ. 


Біля берегів Великобританії, а також у холодних північних морях,Баранцевому та Карському, зустрічно полярну медузу, або ціаную. Це справжній гігант: відомі особини діаметром 2м. і із довжиною щупалець 20-30м. Конан Доль у своєму оповіданні «Лев’яча грива» так писав про цю медузу: « Вона така ж небезпечна, як кобра, а рани, завдані нею, болючіші за укуси змій». 


Проте письменник значно перебільшив небезпеку ціанеї. Той, хто доторкнувся до неї, відчував лише легке свербіння між пальцями рук і поколювання, схоже на слабий опік кропивою. Але для планктонних рачків, дрібних медуз, деяких рибок отрута медуз смертельна. Однак мальки тріски не чутливаі до отрути ціанеї. Медуза ховає мальків від ворогів, а вони знищують мікроорганізми на її тілі. Полярна медуза дуже красива. Її дзвін у центрі жовтуватий, по краях темно-коричневий, ротові лопаті малинові, а щупальця світло-рожеві. 


Наша подорож триває і ми на далекому сході: Берингове море, Охотське, Японське. Тут мешкає небезпечна медуза –хрестовик. Через 10хв. Після «опіку» у людини виникає слабкість, біль у поясниці, німіють руки, ноги, утруднюється дихання. Хвороба триває 4-5 днів. Особливо небезпечні повторрні  «опіки». Коли хрестовиків розводиться дуже багато чудові пляжі Владивостока пустіють.
З А В Д А Н Н Я 
1. Запишіть у зошитах назви медуз, яких ми зустрічали.
2. Зазначте найхарактерніші особливості їхньої будови і життєдіяльності.

А чи знаєте ви, що одна медуза допомогла сконструювати один важливий і дуже потрібний апарат? (повідомлення учня):
Давно помічено, що деякі морські тварини відчувають наближення шторму: кити далеко відпливають у море, чайки стають неспокійними,  а медузи ховаються на глибину. Учених це зацікавило. Вони встановили, коли настає шторм,  виникають коливання повітря об гребені штормових хвиль, частота цих коливань – 8-10 разів за секунду. Медуза відчуває ці коливання своєю слуховою порожниною, яка то стискається, то розширюється, налаштовуючись у резонанс з голосом моря. За принципом «вуха» медузи сконструйований прилад, який попереджує за шторм за 12 годин, може передбачити тайфуни, урагани.
( Фрагмент фільму «Голуба планета» 8ºº - 11ººхв.)
 З А В Д А Н Н Я
1. Звернути увагу на рух медузи.
2. пояснити, яке значення для медузи такого руху.
А тепер давайте підпливимо до берегів Японії. Тут можна зустріти цікавих тварин – сифонофор. Це не тільки красиві, а й складно побудовані кишковопорожнинні. Вони являють собою цілу колонію тварин, яка на відміну від коралової плаває. Назву «португальський кораблик», фізалія одержала за яскраве забарвлення, ( португальці у минулому любили яскраво розфарбовувати свої військові кораблі) і за «вітрило» - виріст у вигляді гребеня, розміщений на особливому повітряному міхурі фізаліс, який знаходиться над поверхнею води. Фізалія пересувається за допомогою вітру. Вона плаває під кутом до вітру, наближається до берега або повільно від нього відпливає. Ці тварини, інколи цілими тисячами плавають на поверхні теплих морів. Міхур до 20см. Буває яскраво-голубим, фіолетовим, або червонуватим, а щупальця -  ультрамаринові. У великихособин( довжиною до 30м) між щупальцями ховаються рибки немеуси, вони не бояться отрути кишковопорожнинних.
З А П И Т А Н Н Я 

1. Чи вигідно ціанеї  переховувати цих рибок?

2. Для яких двох тварин( про них ми сьогодні говорили) характерне таке явище?

3. Як називається таке явище?

А тепер наш корабель «Сміливий» у водах Тихого океану. 
(Повідомлення учня)

У 1947 р. бальсовий пліт «Кон-Кіті» за 101 добу пройшов близько 8 тис. км у Тихому океані екіпаж на своєму шляху не побачив ніяких слідів людської діяльності, якщо не враховувати розбитого вітрильника на рифі, до якого прибило пліт. Океан був чистий і прозорий. А члени експедиції вітрильного човна «Ра» були дуже вражені, коли, подорожуючи в 1969р. Атлантичним океаном, побачили, як він забруднений. Вони писали: « Ми обминали пластикові посудини, вироби з нейлону, порожні пляшки, консервні бляшанки. Але особливо кидався в очі мазут».



Минуло ще ЗО років.
ЗАПИТАННЯ
1. Як ви думаєте, які зміни сталися у Світовому океані?
2. Хто страждає від цього?
3. Чи впливає забруднення океану на людину?
Прямо за курсом у нас материк Австралія. Але що це? Ми потрапили у підводні зарості?
(Учень читає уривок з книги Рефлі «Дива Великого Бар 'єрного рифу»):      « Підводні коралові сади виглядають так, ніби за ними з любов'ю доглядали казкові феї. Порівняно з цими коралами, непоказним було все, що доводилося бачити раніше. Ніжні, стрункі коралові дерева і кущі, корали, які своїми контурами нагадували гігантські гриби або великі різнокольорові віяла. Коралові будови створюють повну ілюзію печер, гротів, буддійських храмів. Тут траплялися найдивніші поєднання тонів і фарб, світло-зелені стебла кущів закінчувалися рожево-червоними горбочками, які нагадували пуп'янки, готові розкритися, жовті гілочки були вкриті блідо-голубими плямами і смугами ».
(Фрагмент фільму «Голуба планета» 3.06 хв.)
Розповідь учителя. Подивімося ближче на одну гілочку такого підводного саду. Основа її тверда, складається з вапняку, на ній багато маленьких отворів і западин. У них сидять крихітні коралові поліпи зі щупальцями, які схожі на квіти. Але будьте обережні! На щупальцях є жалкі клітини, і деякі корали обпікають руку людини, наче розжарений метал. Мадрепорові, або рифові поліпи - гарні будівельники. Це вони побудували підводні сади.
Площа дна, яку займають у Світовому океані коралові утворення, становить не менше як 10 000 000 м2. Це майже територія Європи. Рифові корали можуть існувати тільки в теплій воді за температури не нижче 20°С. тому й зустрічаються тільки у тропічних морях, між тридцятими паралелями півдня і півночі. Не живуть вони глибше, ніж 50м. У тілі поліпів ростуть одноклітинні водорості,

яким необхідне сонячне світло. Ці водорості допомагають поліпам засвоювати їжу. Не терплять корали брудної і опрісненої води. Примхливі істоти . Живиться поліп планктоном і дрібними органічними рештками. З часом починає розмножуватися, і утворюється колонія, що складається із сотень і тисяч особин.
Коралові колонії невпинно тягнуться вгору, до поверхні води, до світла. Швидкість їх росту залежить не тільки від виду, а й від місцевих умов.
У Південно-Китайському морі, коли зривали рих, знайшли монету 1410р. її замурували корали після загибелі корабля. Скелет поліпа наростав зі швидкістю їм за 330 років.
А корабель, який загинув у Перській затоці, через 20 місяців був покритий кораловим панциром 60 см завтовшки. Тут корали ростуть швидше.
А зараз послухаємо вірш:

На глыбе крутой, ноздреватой—

Коротенький, хрупок и мал—

 Цветет стерженек розоватий,

 Каклегкое пламя,-коралл.

Почти неприметная крошка.

 Велик для него океан.

Любая малышка-рыбешка –

Ему одному великая!

Но он не стоит одиноко: 

Упрямые, с разных сторон 

К нему прижимаютьсябоком 

Такие малютки, как он.

Растут малыши и над ними
С годами - огромен и густ -

Багряные ветви поднимет 

Могучий коралловьш куст.

И в пальмах заблудиться ветер 
Над берегом новой земли,
 И остров однажды заметив, 
Пристанут к нему корабли.
Поки ми слухали вірш, наш «Сміливий» непомітно наблизився до групи островів. Зверніть увагу на їх колір: вони зовсім білі - це кораловий пісок. Після смерті скелет коралів вигорає, верхня частина колонії під впливом хвиль, і деяких живих організмів кришиться, утворюється пісок. А ось і коралові риби. (Фрагмент фільму «Голуба планета» «Коралові моря»   00 хе.) Вони своїми зубами, як долотом, відламують гілки коралів, з'їдають м'які тіла коралових поліпів, а шматки скелета і вапнякові крихти виплювують.
Мабуть не раз виручали відважних мореплавців, коралові острови. Не раз відпочивали на них люди.
•   А зараз наші юнги-всезнвйки повідомлять, як називаються ці
острови?( опережаюче завдання: дослідити за допомогою словників та іншої додаткової літератури: що таке — атоли, лагуни? Та «цікавинки» про них).
Отже, якщо фортеці, побудовані коралами, знаходяться над водою, вони утворюють острів, і називаються ці острови - атоли. А якщо над фортецею шумить океан, її назва - кораловий риф. І тоді треба берегтися коралів, бо з брузів вони перетворюються на ворогів. Капітанам треба пильнувати, щоб корабель не налетів на рифи, інакше - біда. А ми наближаємося до відомого Великого Бар'єрного рифу, завдовжки 2 тисячі км., завширшки 11 км., який тягнеться вздовж північно-східного узбережжя Австралії (учень показує по карті).
Уявіть собі, скільки мільярдів будівельників зводили його! Позаду Індійський океан, Червоне море і ми у Середземному морі, Як ви думаєте, чим зайняті люди на шлюпках,які опускають у воду якісь складні й незграбні пристосування з палиць? Це ловці благородного, або червоного корала. Це не ті корали-будівельники, які утворюють рифи і острови. З благородного корала роблять різні прикраси, більше 2 тис. років носять рожеві, червоні і чорні коралові намиста. В Італії, Японії є фабрики коралових виробів. Червоний корал добувають й уздовж північних берегів Африки, на півдні Греції, а також біля берегів Японії і Австралії, чорний - у Перській затоці. Ловлять корали на глибині ЗО - 300 м.
З АВДАННЯ
1. Запишіть у зошит назви коралів, які ми зустрічали.
2. зазначте найхарактерніші особливості їх будови і життєдіяльності.
Поки ви виконували завдання, наш корабель повернувся на Батьківщину, у Чорне море. І коли ми, вирушаючи в навколосвітню подорож, звернули увагу на те, які медузи живуть у Чорному морі, то тепер варто розглянути ще одних представників кишковопорожнинних. Вони нагадують фантастичні квіти і поширені майже в усіх морях. Налічується їх близько 1000 видів, належать вони до класу Коралові поліпи, але не утворюють вапнякового скелету та колоній, а живуть на глибині 6 тис. м. і ведуть сидячий спосіб життя. Інколи можуть повільно рухатися по дну. Ідеться про актиній, (фрагмент фільму «Голуба
планета» «
моря » 12. 26- 13.20 хв. .Актинії вступають у взаємовигідні
відносини з рибками-клоун. Рибка без шкоди для себе відвідує кишкову порожнину актиній; а, та у свою чергу, слугує приманкою для деяких хижаків. Варто їм доторкнутися до щупалець актиній, як вони стають її жертвою.
Діаметр чорноморських актиній - 3-5 см, така сама і висота. Діаметр найбільших тварин - їм, ф найменших - кілька міліметрів.
І якщо ви будете відпочивати на Чорному морі, то згадайте ось це попередження. Знайдіть спосіб і прочитайте його, (Бережіть актиній)
Чому треба берегти актиній?
IV Закріплення знань учнів.
Ось і підійшла наша подорож до кінця. Ви побували урізних місцях, у двох кольорових морях.
ЗАПИТАННЯ
1. Яких саме?
2. Які ще кольорові моря ви знаєте?
3. знайдіть їх на карті.
4. Чим схожі кишковопорожнинні?
5. Яке значення мають у природі і житті людини?
V. Домашнє завдання
вивчити § 14, виконати завдання №9 ст.61, або 11, ст.. 61
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По горизонталі:
1. Представник поліпів.

2. Кільцеподібний кораловий острів.

3. Життєва форма малорухливих (сидячих) кишковопорожнинних.

4. Медуза Чорного моря.

5. Орган рівноваги.

6. Драглиста безструктурна речовина.


По вертикалі:

7. Поодинокий кораловий поліп.

8. Велика медуза.

9. Життєва форма плаваючих кишковопорожнинних.

10. Медуза, діаметр якої може досягати 2,5 м.

Різноманітність кишковопорожнинних





Модель уроку-подорожі      8 клас                         учитель Іщенко Н. В.





     








