ЗВІТ
директора Великосорочинської  ЗОШ І-ІІІ ступенів 
Солода  Івана Васильовича

за 2016-2017 навчальний рік

Шановні присутні! Закінчився черговий навчальний рік.

Сьогодні ми зібралися на звіт директора школи, щоб підбити підсумки роботи колективу школи, адміністрації та директора  протягом 2016-2017 н.р.

Як директор школи, у своїй діяльності  протягом звітного періоду, я керувався Конституцією України,  Законами України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», Статутом школи, Правилами внутрішнього трудового розпорядку для працівників школи, посадовими обов`язками директора школи, колективною угодою, Положенням про порядок звітування  керівників шкіл перед  педагогічним колективом та громадськістю та іншими нормативними актами. Відповідно до цих нормативних документів була організована робота і всього шкільного колективу.
Великосорочинська ЗОШ І-ІІІ ступенів є комунальною власністю Миргородської районної ради, в 2016-2017 навчальному році обслуговувалася централізованою бухгалтерією відділу освіти Миргородської РДА. 

На початок 2016/2017 навчального року у школі навчалося 285 учнів з них 139 хлопці та 146 дівчат.

1 – 4 класи : 118 учнів,

5 – 9 класи : 121 учень,

10 - 11 класи : 46 учнів.

Кількість учнів за останні роки : 2011-2012 н. р. – 319; 2012-2013 н. р. – 303;2013-2014 н. р. – 306; 2014-2015 н. р. – 310; 2015-2016 н. р. – 289.

1-А – 18, 1-Б – 20 уч., 2-й – 24 уч., 3-й – 25 уч., 4-А – 14 уч., 4-Б – 17 уч.   

5-А – 18 уч., 5-Б – 17 уч., 6-й – 21 уч., 7-й – 20 уч., 8-й  - 28 уч.,  

9-й -17 уч.

10-й – 14 уч., 11-А – 16 уч., 11-Б – 16 уч. 

 Два учні школи  навчаються за індивідуальною формою навчання.
У 2016-2017 н. р. працювало дві групи продовженого дня.
Зараз уже відомі результати навчальної діяльності учнів школи за минулий навчальний рік. У початковій школі навчалося на відмінно 15 учнів, на 7-12 балів -  32 учні; у основній школі відмінників – 20 учнів , навчалося на 7-12 балів 24 учні; у старшій школі на відмінно навчалося 2 учні, на 7-12 балів – 14 учнів. Отже, 37 учнів школи є відмінниками (13 відсотків), 70 учнів навчається на 7-12 балів (25 відсотків). 
На початок навчального року до складу учнів школи входило 13 дітей, які проживають на території Солонцівської сільської ради.  У квітні 2017 року з Полив’янської НВК перейшло ще 2 дітей (с. Мареничі).  Отже, на закінчення навчального року навчалося 15 дітей з Солонцівської сільської ради. Слід відмітити, що діти, які проживають на території Великосорочинської сільської ради, навчаються також у Великосорочинській загальноосвітній санаторній школі – інтернаті І-ІІІ ступеня, Шишацькій обласній гімназії-інтернаті для обдарованих дітей. Полтавської обласної ради, Розбишівській спеціальній загальноосвітній школі-інтернаті Полтавської обласної ради. Всі діти, які проживають на території Великосорочинської сільської ради, занесені до списків дітей і підлітків від 6 до 18 років та дітей, яким до 1 вересня виповнюється 5 років. Вони погоджені з Великосорочинською сільською радою станом на 01.09.2016 року. Відповідно до них, можна зробити висновок, що всі діти шкільного віку охоплені навчанням. Після закінчення 9-го класу учні школи здобувають повну загальну середню освіту у школі, вищих навчальних закладах І-ІІ рівня акредитації, професійно – технічних училищах.

Школа працює за універсальним профілем. Робочий навчальний план школи на 2016-2017 н.р. крім обов’язкової інваріантної частини мав варіативну. Варіативна складова сформована за двома напрямками. Частина годин відводиться на збільшення годин на вивчення окремих предметів інваріантної складової (5-6 клас «Математика»), частина – відводиться на курси за вибором. 
1-4 класи – навчальний курс «Християнська етика в українській культурі».

6 - 8 класи – курс  «Історія Полтавщини».

5 - 9   класи  - курс «Російська мова». 

8 клас – курс «Модуль числа» та «Основи фразеології».

9 клас – курс  «Розвиток життєвих навичок безпечної поведінки».

10-11  класи – курси: «Основи науки про мову», «Застосування похідної до розв’язування задач», «Креслення», «Розв’язування задач з генетики».

Ефективна освітня діяльність школи на сучасному етапі неможлива без використання інформаційних технологій. 

Комп’ютеризація  школи здійснюється за 4 напрямками: навчальна діяльність, педагогічна діяльність, управлінська діяльність, обслуговуюча діяльність.

В школі створена локальна мережа, до якої підключено всі комп’ютери, є підключення до мережі Інтернет. Збір, зберігання, обробка та аналіз інформації здійснюється за відпрацьованою схемою. 
Всі комп’ютери в школі підключені до швидкісного інтернету від Укртелекому «Профі – Інтернет за технологією Ethernet», зі швидкістю 40Мбіт/с, що дає змогу: 

· використання ІР – адреси (блок з 4 адрес);

· забезпечення постійного, синхронного каналу доступу до Інтернет комп’ютерними мережами з гарантованою швидкістю;

· одночасний доступ для роботи та навчання у мережі Інтернет 30ПК;

· забезпечення он-лайн доступу відеоспостереження та охорони закладу;

· вільний безпровідниковий доступ Wi-Fi;

· проведення он-лайн навчання, відеонарад, конференцій;

· доступ до Всесвітніх навчальних програм;

· доручення до сучасної ІР – телефонії (SIP-Trunk, Хмарна - АТС).
У школі  постійно використовується ЄДЕБО КУРС: Школа. 
В Інтернет мережі існує WEB-сторінка школи (http://zoshvs.at.ua). Учителі, учні, батьки та гості сайту мають можливість систематично знайомитися із подіями, які відбуваюся у школі, різноманітними інформаційними матеріалами. 

Вже традиційно педагогічний колектив  популяризує своїх напрацювання через сайт школи. Протягом 2016-2017 н.р. вчителі постійно розміщували свої методичні розробки, сценарії заходів  та статті на сторінках шкільного сайту.
Адміністрація школи активно використовує Інтернет-мережу та  електронну пошту в управлінській діяльності. Також широко залучаються ресурси мультимедіа у проведенні методичних заходів: психолого-педагогічних, науково-теоретичних, проблемних семінарів, широко використовуються інноваційні форми організації діяльності педагогічної ради.

У навчальному процесі використовуються 36 комп’ютерних програмних засобів навчання: з української мови та літератури – 3, світової літератури – 2, історії – 6, географії – 3, хімії – 4, фізики – 2, біології – 8, математики – 4, іноземної мови – 2, природознавства – 2.
Методична робота у Великосорочинській ЗОШ І-ІІІ ступенів здійснюється згідно із законодавством, нормативними документами про освіту, рекомендаціями МОН України, методичного кабінету відділу освіти, нормативно-правовими документами про середню освіту, й проводиться на діагностичній основі.


Однією з найефективніших форм науково-методичної роботи є робота над єдиною науково-методичною проблемою – колективна форма пошукової діяльності щодо вирішення актуальної психолого-педагогічної проблеми з метою вдосконалення навчально-виховного процесу та підвищення професійно-кваліфікаційного рівня педагогів. У 2016 – 2017 навчальному році колектив школи продовжив працювати над єдиною науково-методичною проблемою «Нові освітні  технології, як найважливіший чинник підвищення результативності навчально-виховного процесу», що стало  поштовхом до пошукової роботи щодо вирішення актуальної психолого-педагогічної проблеми з метою вдосконалення навчально-виховного процесу та підвищення професійно-кваліфікаційного рівня вчителів, сприяла підвищенню їх теоретичної підготовки. 
 
 Координатором  методичної роботи є педагогічна рада на розгляд якої виносяться основні питання навчально-організаційної та методичної роботи, навчання та виховання учнів. На засіданнях педагогічної ради було розглянуто питання: «Педагогічна майстерність і особисте зростання  педагога», «Домашнє завдання учнів як засіб підвищення якості освіти та розвитку обдарувань.», «Проблеми превентивного виховання школярів».

Плануванню роботи педагогічної ради передує значна робота методичної ради, яка була створена початку навчального року. До її складу увійшли досвідчені педагоги: Демочко О.В. Прокоф’єва Н.О., Кондратенко Т.В.,  Стецюра Л.М., Іщенко Н.В., Гончаренко О.В. 
Протягом року проведено 5 засідань методичної ради згідно плану роботи. 

Важливим структурним підрозділом науково-методичної служби школи є методичні об’єднання, які є основною ланкою в розробці та запровадженні прогресивних форм і методів навчання та виховання. Протягом 2016 -2017 навчального року було організовано роботу 6 шкільних методичних об’єднань: вчителів початкових класів та вихователів; вчителів математики, фізики та інформатики; вчителів біології, хімії, трудового навчання та фізичного виховання; вчителів суспільно – гуманітарного циклу  та класних керівників. Робота об’єднань була спрямована на ознайомлення з новими інструктивними документами, новітніми методиками, технологіями, альтернативними програмами та підручниками. Врахо​вуючи те, що вчитель мусить постійно вчитися, поповнювати й поновлювати свої знання методики, на засіданнях методичного об'єднання обов'язково заслуховуються питання теоретичної підготовки з актуальних проблем навчання та виховання. Кожне з методичних об’єднань провело по 4-5 засідань, робота яких будувалася за окремими планами. 

Оскільки перехід на нову якість освіти сьогодні тісно пов’язаний з новими способами зберігання інформації під час проведення уроків з різних предметів у школі широко  використовується  комп’ютерна техніка, Інтернет, мультимедійні засоби навчання. У цьому навчальному році школа долучилася до навчальних порталів «ЯКлас» та «Learningapps.org». Ведеться цілеспрямована робота щодо створення умов для інтелектуального та духовного розвитку обдарованих дітей. Задоволення їх потреб здійснюється шляхом залучення до різних видів творчості. Робота гуртків, факультативів впливає на інтереси і здібності дитини, а також на формування творчої особистості. 

Основний критерій визначення ефективності методичної робо​ти — результативність навчально-виховного процесу.

Результативною є методична робота в галузі роботи з обдарованими школярами й підготовка їх до районних турів, конкурсів, олімпіад.

Переможцями ІІ (районного) етапу стало 10 учнів школи, 6  учнів були другими і 8 учнів вибороли третє місце. Чотири учні брали участь у ІІІ (обласному) етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад, де  Малюк Олена зайняла ІІІ місце з історії, Радченко Іван ІІ місце з екології. 
Робота в Малій академії наук України привела до добрих результатів. Три учні школи представляли свої роботи на районному етапі конкурсу де здобули перемогу. На ІІ етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України Радченко Іван виборов ІІ місце.

Велика кількість учнів була залучена до участі в інтерактивних конкурсах: Міжнародному математичному конкурсі «Кенгуру», Всеукраїнському природничому інтерактивному конкурсі «Колосок»,         Всеукраїнської українознавчої гри «Соняшник», Міжнародної природознавчої гри «Геліантус», Всеукраїнської гри з англійської мови «Puzzle», Всеукраїнському інтерактивному конкурсі юних істориків «Лелека», Міжнародному фізичному конкурсі «Левеня», Всеукраїнському конкурсі «Патріот». Команда школи є постійними лауреатами Всеукраїнської Інтернет - олімпіади Малої академії наук України «Відкрита природнича демонстрація». 

Цього року учень 10 класу школи Радченко Іван взяв участь  у Всеукраїнському конкурсі  «Intel Еко Україна»  та був запрошений у  ІІ – фінальний (очний) етап в м. Київ.
Виховна робота педагогічного колективу школи була підпорядкована науково - методичній темі «Використання інноваційних технологій виховання у роботі класного керівника як засіб формування креативності інноваційної особистості». Працюючи над нею вирішувались наступні завдання:

· виховання громадсько-патріотичних якостей завдяки організації краєзнавчої та військово-патріотичної роботи;

·  створення умов для розумового, духовного, морального, фізичного розвитку учнів;

·  турбота про здоров'я учнів, пропаганда здорового способу життя;

·  естетичне, екологічне та трудове виховання як одна з складових підготовки учнів до дорослого життя;

·  продовження сумісної роботи  педагогів, учнів та  батьків.
Протягом  навчального  року  питання  виховної  роботи  розглядались  на  нарадах  при директору: «Захист прав дітей-сиріт, дітей під опікою та з малозабезпечених сімей», «Про організацію та проведення осінніх канікул», «Стан  відвідування учнями школи», «Стан проведення факультативів, гуртків, спортивних секцій», «Організація роботи школи під час весняних канікул», засіданні педагогічної ради: «Превентивне виховання як засіб профілактики правопорушень серед неповнолітніх»; засіданнях  методичного  об’єднання  класних керівників: «Проблеми патріотичного виховання», «Організація системи профілактики правопорушень серед дітей та підлітків на основі гуманізації сучасної школи», «Удосконалення родинного виховання учнів».
Продовжує користуватися популярністю серед учнів школи конкурс «Клас року». Перемогу в цьому році отримали учні 6-го класу, класний керівник Іщенко Наталія Василівна. Другими стали учні 10-го класу(класний керівник Кухарук Л. В.), третіми учні 5-Б класу (класний керівник Близнюк Л.М.). 
Дерев’янко Анна стали призерами зонального  огляду-конкурсу учнівської художньої самодіяльності «Веселка». 

Спортивні команди школи щорічно мають гарні результати у районних, обласних, всеукраїнських та міжнародних змаганнях.
Підбито підсумки районної спартакіади школярів Миргородського району. Наші спортсмени та вчителі фізичної культури виправдали сподівання колективу
школи і в черговий раз, стали переможцями спартакіади у загальнокомандному
заліку.  У 2016/2017 навчальному році перше місце вибороли команди з баскетболу(юнаки та дівчата), міні-футболу (юнаки), футболу (юнаки), дзюдо (юнаки та дівчата). Друге місце зайняли у фестивалі «Козацький гарт», змаганнях з легкої атлетики.  Успішно захищали честь Миргородщини на обласній спартакіаді школярів наші дзюдоїсти та футболісти. Завдяки їх вдалих виступів команда Миргородського району завоювала перше місце в обласній спартакіаді школярів у своїй групі.  Дякуємо юним спортсменам та вчителям фізичної культури С. І. Голінці, Ю. В. Опухлому за успішний виступ і бажаємо нових спортивних досягнень. За перемогу у спартакіаді учні отримали футбольні та баскетбольні м’ячі, які на святі останнього дзвоника вручив депутат Миргородської районної ради  В. В. Молочко. Не залишив школярів без подарунків керівник  АОПП «Великосорочинське»  М. І. Харченко, який теж подарував на святі м’ячі та побажав примножувати спортивні традиції школи.
На початку листопада 2016 року у Білорусії відбувся чемпіонат Європи із сумо серед дітей та підлітків. Бронзову медаль виборола учениця 6-го класу Волоцька Вікторія. Кошти на поїздку виділив директор                                  АОПП « Великосорочинське» М. І. Харченко.
З 2003 року у школі було відроджено шкільне лісництво, членами якого зараз є 21 учень школи. Сьогодні його роботою керують представник Гоголівського лісництва Куленко Ігор Анатолійович та вчитель біології школи Іщенко Наталія Василівна. 

Адміністрація школи постійно працює над зміцненням  та модернізацією матеріально – технічної бази. Приміщення школи складається з двох об’єднаних корпусів які мають два і три поверхи, загальна площа всіх приміщень якого становить 6803 кв.м. У школі обладнано 35 класних кімнат та кабінетів, загальною площею 2052 кв.м. 
Серед них кабінети математики та фізики з мультимедійними комплексами. Проте слід відмітити, що необхідно проводити роботу з модернізації кабінетів хімії, географії, біології, української мови та літератури, історії. Маємо три комп’ютерних класи з офісною технікою, два з яких обладнані мультимедійними проекторами. Кількість комп’ютерів у класах: кабінет №22 – 10, №24 – 16, №25 – 7. Для управлінської діяльності, бібліотеки використовується 9 комп’ютерів.
У школі є спортивний зал площею 648 м2, зал для занять секцій площею 80 м2, баскетбольний майданчик – 420 м2, майданчик нестандартного спортивного обладнання – 120 м2. Для занять фізичною культурою використовуємо стадіон села загальною площею 1,5 га з футбольним полем - 105×74 м2. Працює їдальня на 186 посадочних місць, бібліотека, книжковий фонд якої становить: книжок – 10393,  навчальних підручників – 6524,  науково-педагогічних та методичних посібників – 53, періодичних видань – 5, актова зала на 200 місць, обладнано дві навчальних майстерні та кабінет обслуговуючої праці. Два внутрішні туалети розміщені на першому поверсі для учнів 1-4 класів та два на другому поверсі – для учнів 5-11 класів.

Для проведення навчально – дослідницької роботи на прилеглій території школи розміщені навчально – дослідні ділянки загальною площею 1га.
Протягом жовтня – грудня 2016 року проведено капітальний ремонт покрівлі двоповерхового приміщення школи. Під час ремонту було замінено частину  дерев’яних конструкцій даху та азбестоцементних листів шиферу на металопрофільні листи «Раніла» на площі 875,4 м². Роботи виконав ФОП Щербина О.В., вартість робіт 441077 грн. 89 коп. Кошти виділив ПрАТ «Нафтогазвидобування» у рамках впровадження стратегії  соціального партнерства Миргородського району та ПрАТ «Нафтогазвидобування» на 

2014-2016 роки.
У вересні 2016 року на засіданні Комітету управління впровадження стратегії  соціального партнерства Миргородського району та ПрАТ «Нафтогазвидобування» на  2014-2016 роки було вирішено виділити фінансові ресурси на продовження робіт із заміни вікон у Великосорочинській ЗОШ І-ІІІ ступенів. 19 жовтня 2016 року конкурсна комісія в рамках реалізації проектів стратегії соціального партнерства Миргородського району і  компанії ПрАТ «Нафтогазвидобування» на 2014-2016 роки після детального і всебічного обговорення визначила виконавця робіт по  Проекту « Закупівля металопластикових віконних блоків із встановленням у приміщенні Великосорочинської ЗОШ І-ІІІ ступенів». Ним  став ФОП Осман В. М. Протягом листопада 2016 року ці роботи було виконано. Встановлено 22 вікна на суму 141764 грн. 00 коп. Тепер ще й учні 1-А, 1-Б, 2- го класів, діти з інших класів у кабінетах математики, інформатики, переході з приміщення школи до приміщення спортивного залу  відчуватимуть затишок та тепло. Таким чином протягом 2015, 2016 років у школі встановлено 60 вікон, у 17-ти класних кімнатах та кабінетах, для дітей створено  належні умови для навчання. Колектив школи щиро вдячний ПрАТ «Нафтогазвидобування» за надану допомогу.
У 2016-2017 н.р. у школі було проведено ремонт системи водопостачання та водовідведення у шкільній їдальні, замінено труби та умивальники перед їдальнею школи. Слід відмітити також, що шкільна їдальня постійно забезпечувалась необхідним посудом, інвентарем, миючими засобами. Закуплені матеріали для ремонту туалету для дівчат на першому поверсі та оновлення фойє 2-го поверху двоповерхового та триповерхового приміщення школи. Вперше, за багато років, вдалося придбати навчальні матеріали для майстерень школи.   
Хочеться подякувати батькам за надану підтримку у проведенні ремонту класних кімнат. 
У 2016-2017 н.р. у школі працював  31 педагогічний працівник (зних два сумісники).  Вищу категорію мають 14, І категорію – 8, ІІ категорію – 4, спеціаліст – 2, тарифні розряди - 3. Протягом навчального року звільнився керівник гуртка І. С. Кліяненко.
Звання «Учитель-методист» має 3 вчителя – директор школи, учитель історії Солод І.В., заступник директора школи , учитель біології  Демочко О. В., учитель біології Іщенко Н.В.; «Старший учитель» - 5 учителів: учитель математики Гончаренко О.В., учитель фізичної культури Голінка С.І.,  учитель фізичної культури Опухлий Ю.В., учитель трудового навчання Кухарук Л.В, учитель початкових класів Кондратенко Т.В.



Повністю реалізований план підвищення фахової майстерності вчителів шляхом навчання на курсах підвищення кваліфікації вчителів у Полтавському обласному інституті післядипломної педагогічної освіти імені М.В.Остроградського. 

Плідна методична робота сприяла тому, що за результатами атестації педагогічних працівників у 2016-2017 навчальному році вчителям Демочко О.В., Прокоф’євій Н.О. підтверджено кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії»; Тенянко Л.С., Цисю Л.М., Близнюк Л.М. підтверджено кваліфікаційну категорію «спеціаліст першої категорії»; Солод С.О.  підтверджено кваліфікаційну категорію «спеціаліст» з оплатою по 11 тарифному розряду; Дахно І.І. встановлено кваліфікаційну категорію «спеціаліст» з оплатою по 11 тарифному розряду, О. В. Демочко встановлено педагогічне звання «Вчитель-методист». 
У школі організовано харчування учнів початкових класів та дітей пільгових категорій, малозабезпечених за рахунок коштів районного бюджету. Вартість харчування – 10 грн. на одну дитину (кошти районного бюджету). Учні 5-11-х класів харчуються за кошти батьків. 
Медичне обслуговування дітей забезпечує сестра медична, яка є в штаті школи. Організовуються медичні огляди дітей лікарями Великосорочинської амбулаторії сімейної медицини, Миргородської ЦРЛ. У школі ведеться облік дітей, які знаходяться на диспансерному обліку.

     
Питання  охорони праці, безпеки життєдіяльності, виробничої санітарії, профілактики  травматизму дітей у  побуті та під час навчально-виховного процесу є  одним з пріоритетних  в діяльності пед. колективу школи. Вся робота в цьому напрямку проводиться відповідно до Законів України  «Про  охорону праці», «Про дорожній рух», «Про пожежну безпеку», Державних санітарних правил і норм улаштування, утримання ЗНЗ й інших численних нормативних актів, які регламентують роботу школи з цих питань, а її виконання  постійно контролюється адміністрацією школи. У школі є фахівець з охорони праці, призначено відповідальних за організацію роботи з охорони праці, сплановано відповідні заходи, своєчасно проводиться навчання з охорони праці.

    
У школі відпрацьована система вступного інструктажу, первинного, повторного та за різними видами діяльності для працівників та учнів школи. На початку навчального року, напередодні канікул і святкових днів проводяться інструктажі з безпеки життєдіяльності серед учнів. Регулярно і своєчасно проводяться цільові інструктажі з учнями перед екскурсіями, походами, спортивними змаганнями.

   
У школі є необхідні журнали з реєстрації всіх видів інструктажів з питань охорони праці. Кабінети фізики, хімії, інформатики, спортзал мають необхідний перелік документації з питань безпеки життєдіяльності.  

    Адміністрацією школи, вчителями фізкультури, класними керівниками проводиться систематична робота  щодо попередження  нещасних випадків, створення безпечних умов навчання. У школі розроблено цілу низку заходів щодо попередження травматизму учнів та працівників, під час навчально-виховного процесу у школі та у побуті, причини виникнення травм з`ясовуються, аналізуються, складаються відповідні акти та проводяться профілактичні заходи.
         Питання роботи щодо запобігання дитячого травматизму, охорони життя і здоров'я учнів, відповідальності батьків за дотриманням контролю за дітьми в позаурочний час обговорювалося на батьківських зборах. Перед початком канікул, святкових днів учні та батьки  ознайомлювалися з пам’ятками про дотримання правил поведінки, техніки безпеки.
Основною формою роботи серед неповнолітніх із попередження правопорушень була правоосвітницька робота, яка здійснювалась за допомогою як масових заходів, так  і  індивідуальних.

       Робота відбувалася на підставі річного плану роботи  школи та  планів класних керівників, в яких передбачено проведення заходів з профілактики правопорушень, злочинності, запобігання поширенню наркоманії та алкоголізму, правового виховання учнів.
          З метою запобігання дитячої бездоглядності, злочинності, попередження скоєння насильства було проведено:
-  обстеження житлово-побутових умов дітей пільгового контингенту;

- профілактичні рейди «Урок»; «Хто спізнився?»; «Зовнішній вигляд».
- профілактичні бесіди.

         У школі під постійним контролем знаходились питання:

-   відвідування  учнями школи;

- виконання заходів, спланованих у річному плані школи, щодо    попередження злочинності та запобігання дитячій бездоглядності.

        Класні керівник постійно контролювали відвідування учнями школи. Причини пропусків занять негайно з’ясовувалися, через постійний контакт  з батьками.

Для профілактики і запобігання поширення алкоголізму, наркоманії, СНІДу серед дітей було проведено ряд тематичнихзаходів:
«Залежність людини від наркотиків»

 «СНІД  та його профілактика»

«Здоровим бути – це модно»

«Безпека життя»

         З метою попередження злочинності серед школярів, проведено виховні години:
 «Чи знаємо ми свої права і  обов’язки».

«Життя не вічне – вічні цінності людські»
 «Правила поведінки учнів у школі та за її межами»
«Торгівля людьми»

“Життєвий  вибір і його наслідки”.
«Суїциди та самоушкодження»

«Громадська позиція»

 «Виховання естетичного смаку, правила етикету у суспільстві”

Проводилися зустрічі з працівником поліції Гречаним В.Л. та соціальним працівником Великосорочинської сільської ради  Музирею В.І.

У рамках районної програми розвитку освіти Миргородського району за результатами участі в районних та обласних олімпіадах було відзначено подарунками 17 учні школи та 4 вчителя отримали премії у різних розмірах. Школа за успішні виступи на спортивних змаганнях отримала футбольні та баскетбольні м’ячі за кошти районного бюджету.

Великосорочинська сільська рада виділила необхідні кошти для перевезення дітей з мікрорайону Полів’янівка до школи. У цьому навчальному році, таке перевезення здійснювалося починаючи з жовтня і закінчуючи травнем місяцем.
Питання, з якими зверталися до адміністрації школи батьки, жителі села намагалися вирішувати позитивно в інтересах учнів школи. 
Важливим завданням, яке стоїть перед колективом школи є залучення дітей до оздоровлення в позаміських оздоровчих таборах. З обласного і районного бюджету вартість путівок частково компенсується, є перелік таборів в яких можна придбати путівки з компенсацією. Завдання класних керівників, всіх педагогічних працівників переконати батьків, що такий відпочинок потрібен і за нашої допомоги направити дітей на відпочинок в позаміські табори.

Сьогодні також важливо відмітити, що у першому семестрі 2016-2017 н. р. школа пройшла чергову Державну атестацію і відповідно до наказу відділу освіти Миргородської РДА від 08.12.2016 року №476 визнано атестованою Великосорочинську ЗОШ І-ІІІ ступенів та підтверджено право школи на надання початкової, базової загальної середньої освіти, повної загальної середньої освіти з видачею документів про освіту державного зразка про відповідний рівень освіти.

На закінчення свого виступу, хочу подякувати педагогічним працівникам, обслуговуючому персоналу за добросовісну роботу протягом навчального року, батькам  - за підтримку школи. 

Директор Великосорочинської


ЗОШ І-ІІІ ступенів 





І.В. Солод

14.06.2017 р.
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