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Керівникам органів управління освітою райдержадміністрацій та міськвиконкомів, об’єднаних територіальних громад, директорам закладів загальної середньої освіти обласного підпорядкування
Про використання матеріалів
віртуальних ресурсів 

ПОІППО ім. М.В. Остроградського

Відповідно до наказу МОН № 1115 від 08.09.2020 року «Деякі питання організації дистанційного навчання», наказу Департаменту освіти і науки Полтавської обласної державної адміністрації № 230 від 10.08.2020 року«Про забезпечення розвитку дистанційної освіти в закладах загальної середньої освіти Полтавської області» з метою якісного навчально-методичного забезпечення здійснення освітнього процесу з використанням дистанційних технологій у закладах загальної середньої освіти Центр підтримки дистанційної освіти та цифрової грамотності Полтавського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти ім. М.В. Остроградського пропонує освітянам Полтавської області до використання матеріали віртуальних ресурсів:
· сайт ПОІППО ім. М.В. Остроградського: http://poippo.pl.ua;

· обласний репозитарій освітніх матеріалів для дистанційного компоненту освітнього процесу в закладах загальної середньої освіти (у пошуковому рядку найоптимальніше вводити ключові слова теми): https://ed.poippo.pl.ua;
· група в Facebook «Центр підтримки дистанційної освіти і цифрової грамотності ПОІППО»: https://www.facebook.com/groups/857730161628860; 
· група в Facebook «Цифровий офіс ПОІППО» (рубрика «Освіта на дистанції: знаю як!»): https://www.facebook.com/groups/2554862048071838;
· YouTube-канал «Цифровий офіс ПОІППО»: https://www.youtube.com/channel/UCMRE-YH4epDmRxA05L0w6zA 
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